
MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli, bir gazete-
de çıkan röportajında Terörsüz Türkiye süreci-
ne ilişkin önemli mesajlarını sürdürdü. Bahçeli, 
şehit ailelerine seslenerek “Başlarını öne eğdirme-
yiz. Pazarlık içinde değiliz.” dedi. “Al-ver süreci-
ne tamamen kapalıyız.” diye konuşan MHP lideri, 
“Cumhuriyetin kuruluş felsefesini zafiyete uğrat-
mayız.” açıklamasında bulundu. HABER MERKEZİ

ENFLASYON AÇIKLANDI
EMEKLİLER ŞOK YAŞADI
Türkiye İstatistik Kurumu verilerine göre, kasım ayında enflasyon aylık yüzde 
0,87 yıllık yüzde 31,07 olarak gerçekleşti. Zamları enflasyonla bağlantılı olan 
BAĞKUR ve SGK emeklilerinin zam oranı yüzde 11,21’e yükseldi. Memur ve 
memur emeklilerinin enflasyon farkı 5,91, zam oranı 17,56’ya ulaştı...

TÜFE’DEKİ (2003=100) değişim 
2025 yılı Kasım ayında bir önceki 
aya göre yüzde 0,87 artış, bir önce-
ki yılın Aralık ayına göre %29,74 
artış, bir önceki yılın aynı ayına 

göre yüzde 31,07 artış ve on iki aylık orta-
lamalara göre yüzde 35,91 artış olarak ger-
çekleşti. En yüksek ağırlığa sahip 3 ana har-
cama grubunun yıllık değişimleri; gıda ve 
alkolsüz içeceklerde yüzde 27,44 artış, ulaş-
tırmada yüzde 29,23 artış ve konutta yüzde 
49,92 artış olarak gerçekleşti. İlgili ana grup-
ların yıllık değişime olan etkileri ise gıda ve 
alkolsüz içeceklerde yüzde 6,83, ulaştırma-
da yüzde 4,55 ve konutta yüzde 7,57 oldu.

TÜFE ALKOLSÜZ İÇECEKLERDE AZALDI 
En yüksek ağırlığa sahip 3 ana harcama grubu-
nun aylık değişimleri; gıda ve alkolsüz içecek-
lerde yüzde 0,69 azalış, ulaştırmada yüzde 1,78 
artış ve konutta yüzde 1,70 artış olarak gerçek-
leşti. İlgili ana grupların aylık değişime olan 
etkileri ise gıda ve alkolsüz içeceklerde yüzde 
-0,17, ulaştırmada yüzde 0,27 ve konutta yüzde 
0,29 oldu Endekste kapsanan 143 temel başlık-
tan (Amaca Göre Bireysel Tüketim Sınıflama-
sı-COICOP 5’li Düzey) 2025 yılı Kasım ayı iti-
barıyla, 28 temel başlığın endeksinde düşüş 
gerçekleşirken, 7 temel başlığın endeksinde 
değişim olmadı. 

108 TEMEL BAŞLIKTA ARTIŞ YAŞANDI
TÜİK’in açıklamasında 108 temel başlığın 
endeksinde ise artış gerçekleşti. İşlenmemiş 
gıda ürünleri, enerji, alkollü içkiler ve tütün 
ile altın hariç TÜFE’deki değişim, 2025 yılı 
Kasım ayında bir önceki aya göre yüzde 1,27 
artış, bir önceki yılın Aralık ayına göre yüzde 
30,64 artış, bir önceki yılın aynı ayına göre 
yüzde 32,17 artış ve on iki aylık ortalamalara 
göre yüzde 35,69 artış olarak gerçekleşti. BAĞ-
KUR ve SGK emeklilerin zam oranı yüzde 
11,21’e yükseldi. Memur ve memur emeklile-
rinin enflasyon farkı 5,91, zam oranı ise top-
lamda 17,56’ya yükseldi. AA
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ÇİŞLERİ Bakanı Ali Yerlikaya, 23 ilde 
yasa dışı bahis suçuna yönelik jandar-
ma ekiplerince düzenlenen operasyon-

larda yakalanan 42 şüpheliden 27’sinin 
tutuklandığını bildirdi. AA

Emmanuel Macron 
ile önemli görüşme

BM’de iki devletli 
çözüm ve Golan 
tasarıları kabul edildi

Meteorolojiden 
pus ve sis uyarısı 

Putin’den 
hodri 
meydan

Erdoğan: Ekonomimiz
21 çeyrektir büyüyor

CUMHURBAŞKANI Erdoğan, Fransa 
Cumhurbaşkanı Emmanuel Macron 
ile karşı tarafın talebi üzerine tele-
fon görüşmesi gerçekleştirdi. Erdo-
ğan, Türkiye’nin Ukrayna ile Rusya 
arasındaki savaşın adil ve kalıcı bir 
barışla sona erdirilmesi için azami 
gayret gösterdiğini belirtti.  Kalıcı 
barışa ulaşmak için diplomatik yolla-
rın  kullanılmasının gerektiğini vur-
gulayan Erdoğan, Türkiye’nin ateş-
kesin sağlanması sürecindeki ve 
sonrasındaki çalışmalara desteğinin 
artarak süreceğini, küresel barışı teh-
likeye atacak adımlardan uzak durul-
masının barış çabalarına katkı sağ-
layacağını da kaydetti. Görüşmede, 
Kafkaslar, Gazze ve Suriye’deki son 
durum da ele alındı. AA

BM Genel Kurulu’nda “Filistin soru-
nunun barışçıl çözümü” başlıklı tasa-
rı kabul edildi. Tasarı ile işgalin sona 
erdirilmesi ve iki devletli çözümün 
desteklenmesi talep ediliyor. “Filis-
tin sorununun barışçıl çözümü” baş-
lıklı tasarının oylamasında 151 üye 
ülke “evet” oyu kullanırken, İsrail ve 
ABD başta olmak üzere 11 ülke de 
“hayır” oyu kullandı. Oylamada, 11 
ülke de çekimser kaldı. İsrail’in Suri-
ye’nin Golan bölgesi işgalini ve fiili 
ilhakını yasa dışı kabul ederek böl-
geden çekilmesi çağrısı yapan kara-
rı da kabul edildi. Tasarının oylama-
sında 123 üye ülke “evet” oyu, İsrail 
ve ABD başta olmak üzere 7 ülke de 
“hayır” oyu kullandı. Oylamada, 41 
ülke de çekimser kaldı. AA

METEOROLOJİ Genel Müdürlüğü 
tarafından yapılan tahminlere göre, 
ülke genelinde yağış beklenmiyor. 
kuzey ve batı kesimlerinin parçalı 
bulutlu, diğer yerlerin az bulutlu ve 
açık geçeceği tahmin ediliyor. Sabah 
ve gece saatlerinde Marmara, Ege, 
İç Anadolu, Karadeniz’in iç kesim-
leri, Doğu Anadolu ile Güneydoğu 
Anadolu’nun kuzeyinde pus ve yer 
yer sis bekleniyor. Hava sıcaklıkları-
nın ise mevsim normallerinin üzerin-
de seyretmeye devam edeceği tahmin 
ediliyor. AA

RUSYA Devlet Başkanı Putin, Avru-
pa’ya meydan okudu. Rusya’nın 
lideri “Avrupa’nın taleplerini kabul 
etmemiz mümkün değil. Onlar barış 
değil, savaşın tarafındalar. Biz savaş-
mak istemiyoruz ama onlar istiyorsa 
savaşmaya hazırız” dedi. AA

CUMHURBAŞKANI ve AK Parti Genel Baş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan, partisinin 
TBMM Grup Toplantısı’nda çarpıcı açıkla-
malarda bulundu. Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
“Ekonomimiz 21 çeyrektir kesintisiz sür-
dürdüğü büyüme trendini 2025’in 3’üncü 
çeyreğinde de devam ettirmiştir. Türki-
ye ekonomisi 3. çeyrekte yıllık 3,7 büyüye-
rek istikrarlı seyrini korumuştur. Bu oran-
la OECD ülkeleri arasında 4. Olduk” dedi. 
“Türkiye’nin hedefi, rotası, izleyeceği güzer-
gah bellidir. Bu hedef 86 milyonun tama-
mının refahını kalıcı biçimde artırmaktır” 
ifadelerini kullanan Cumhurbaşkanı Erdo-
ğan,  “Bu ülkeye yeni bedeller ödetmeye-
cek, bedel ödetmek isteyenlere geçit verme-
yeceğiz. Suyu bulandırıp bulanık suda sazan 
avına çıkanların oyunlarına gelmeyeceğiz” 
diye konuştu. AA

Devlet Bahçeli: Al-ver 
sürecine kapalıyız

FENERBAHÇE - Galatasaray derbisinde 
Kazımcan Karataş’a çakmak fırlatan kişi 
hakkında gözaltı talimatı verildi ayrıca 1 
yıl boyunca spor müsabakalarından men 
tedbiri uygulandı. Sarı-kırmızılıların der-
bide bulduğu golün ardından sarı-lacivert-
li tribünlerden yabancı madde yağmış ve 
çakmak Galatasaraylı oyuncunun gözüne 
gelerek yaralanmasına neden olmuştu. AA

Galatasaraylı Kazımcan 
Karataş’ı yaralayan 
kişiye gözaltı ve 1 yıl men

HAZİNE ve Maliye Bakanı Mehmet Şim-
şek, “Kasımda yıllık enflasyon son 4 yılın 
en düşük seviyesi olan yüzde 31,1’e geri-
ledi ve 2024 yılı Mayıs ayına göre iyi-
leşme 44 puanı aştı” ifadesini kullandı. 
Fiyat artışlarının aylık bazda da son 2,5 
yılın en düşük seviyesine indiğini kayde-
den Bakan Şimşek, fiyat istikrarını mer-
keze alan programı kararlılıkla uygulama-
ya devam edeceklerinin altını çizdi. AA

ŞİMŞEK: ENFLASYON AYLIK 
SON 2,5 YILIN, YILLIK SON 4 
YILIN EN DÜŞÜK SEVİYESİNDE

354 bin 
sorgulamada
927 gözaltı 3

Yasa dışı bahise yönelik 
operasyonlarda 27 
şüpheli tutuklandı

TÜRKİYE’DE 
ŞARTLAR GÜÇ
ORTALAMA 
ÖMÜR: 78,3



PROF. Dr. Sedat Üstün-
dağ, suyun insan yaşa-
mının vazgeçilmez 
bir parçası olduğunu 

ifade etti. Su içmenin sağlık-
lı bir yaşamın devamı için 
kritik rol oynadığını vurgu-
layan Üstündağ, “Su olmadı-
ğında dünyada yaşam olmaz. 
O yüzden ‘su hayattır’ diyo-
ruz. Erkeklerde vücudun 
yüzde 60’ı, kadınlarda yüzde 
50’si sudur.” dedi. Üstün-
dağ, kış aylarında terlemey-
le olan su kaybının yaz ayla-
rına göre azaldığını ancak 
bunun susuzluk riskini kal-
dırmadığını belirtti. Vücu-
dun metabolik faaliyetlerinin 
sürdürülebilmesi için yeter-
li sıvı alımının şart olduğuna 
işaret eden Üstündağ, şunla-
rı kaydetti: “Elbette kışın ter-
leme azalıyor ancak farkında 
olmadan deriden buharlaş-
mayla kaybedilen su devam 
ediyor. Özellikle iklim-
lendirme nedeniyle kapalı 
ortam sıcaklıkları yaz ve kış 
benzer seviyelerde oluyor. 
Dolayısıyla ofis ortamlarında 
su kaybı yaz aylarından fark-
lı olmuyor.”

BAĞIŞIKLIK ZAYIFLAR
Soğuk havalarda susuzluk 

hissinin belirginleşmediği-
ni ve bu nedenle insanların 
yeterince su tüketmediği-
ni dile getiren Üstündağ, 
düzenli su içilmesi tavsiye-
sinde bulundu. Üstündağ, 
şöyle konuştu: “Su tüketimi 
azaldığında kayıp, damarla-
rımızdaki sıvıdan başlayarak 
ilerler. Normal koşullarda 
Avrupa ortalamasına göre 
kadınlar için günlük 1,75 
litre, erkekler için 2,5 litre 
sıvı alımı idealdir. Hasta-
lık, ağır fiziksel aktivite gibi 
durumlarda bu miktar artı-
rılmalıdır.” Üstündağ, susuz-
luğun bağışıklık sisteminin 
zayıflamasına, cilt kurulu-
ğuna, baş ağrısı ve yorgunlu-
ğa yol açabileceğini sözlerine 
ekledi. AA
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TERLEMEK 
GEREKMEZ
KIŞLARI DA
SU BOL IÇILMELI
Soğuk mevsimlerde farkında olunmasa bile vücut buharlaşma yoluyla su kaybe-
der.  Bu nedenle kışın kadınlar günlük 1,75 litre, erkekler 2,5 litre su tüketmeli

Bugün karar alma sürecinde daha temkinli 
davranmak isteyebilirsin. Yakın çevrenden 

gelecek bir konuşma düşüncelerini 
şekillendirebilir. Enerjini doğru 

yönlendirdiğinde hem üretken hem de dengeli 
hissedersin. Akşam saatlerinde kişisel bir 

konuda rahatlatıcı bir gelişme yaşayabilirsin.

Bugün duygusal olarak kendi içine yönelme 
ihtiyacı hissedebilirsin. Aileye veya eve 
dair çzöüne kavuşturman gereken küçük 

bir konu gündeme gelebilir. Sessiz ortamlar 
kararlarını daha sağlıklı vermeni sağlar. Akşam 
saatlerinde içsel dengeyi yeniden kurduğunu 

hissedebilirsin.

Bugün sosyal temaslar seni canlandırabilir 
fakat bazı insanlara gereğinden fazla tolerans 

göstermemeye dikkat edebilirsin. Estetik 
veya sanatsal uğraşlar enerjini yükseltebilir. 
Gün içinde bir seçimi netleştirme gerekliliği 
doğabilir. Akşam saatlerinde daha dengeli 

hissetmen mümkün.

Bugün sorumluluklara odaklanmak seni 
motive edebilir ve uzun vadeli planlarına dair 
önemli bir düzenleme yapabilirsin. Çevrenden 
gelen bir yorum düşünceni sağlamlaştırabilir. 
Disiplinli tavrın günün gidişatını kolaylaştırır. 

Akşam saatlerinde daha toparlanmış ve 
güvenli hissedebilirsin.

Bugün sakin tavrın çevrendeki gerginlikleri 
kolayca yatıştırabilir. Finansal bir konuda 
küçük ama önemli bir düzenleme yapman 
gerekebilir. Gün içinde alacağın bir haber 

planlarını yeniden düşünmene neden olabilir. 
Akşam saatlerinde huzurlu bir ortamda zaman 

geçirmek iyi gelebilir.

Bugün kendini ifade etme isteğin güçlü olabilir 
ve fikirlerinle dikkat çekebilirsin. Beklenmedik 

bir gelişme seni heyecanlandırabilir ama 
aceleci davranmamak yararlı olur. Sosyal 

ortamlarda enerjin oldukça yüksek. Akşam 
saatlerinde yaratıcılığını destekleyen bir ilham 

yakalayabilirsin.

Bugün odaklanma gücün yüksek ve derin 
düşüncelere dalma isteğin belirgin olabilir. 

Bir hedefinle ilgili yeni bir strateji geliştirme 
ihtiyacı duyabilirsin. Sezgilerin gün boyunca 

sana yol göstererek iletişimini sağlıklı 
ilerletmeni sağlayabilir. Akşam saatlerinde 
içsel gücünü yenilenmiş hissedebilirsin.

Bugün yenilikçi düşünceler zihnini 
hareketlendirebilir ve farklı çözümler üretme 

ihtiyacı duyabilirsin. Sosyal ortamda ilgi 
çekici bir konuşma sana ilham verebilir. 

Enerjin zaman zaman dalgalansa da 
yaratıcılığın güçlü kalır. Akşam saatlerinde 

kısa bir nefes almak iyi gelebilir.

Bugün zihnin hareketli ve merakın yüksek 
olabilir, fakat dikkatini dağıtan detaylar 

seni yorabilir. İletişimde net olmak yanlış 
anlaşılmaları önleyebilir. Sosyal çevreden 

gelecek bir fikir ilgini çekebilir. Akşam 
saatlerinde zihinsel enerjini toparlayacak bir 

uğraş bulabilirsin.

Bugün detay odaklı yapın sayesinde birçok 
işi verimli bir şekilde tamamlayabilirsin. 

Planlarında küçük bir değişiklik gerekebilir. 
Gün içinde alacağın bir bilgi seni daha 

organize bir düzene yönlendirebilir. Akşam 
saatlerinde zihinsel olarak hafifleme ihtiyacı 

hissedebilirsin.

Bugün enerjin dışa dönük ve keşfetme isteğin 
güçlü olabilir. Yeni bir fikir seni motive 
edebilir fakat kararlara aceleyle atlamak 

risk yaratabilir. Sosyal çevreyle etkileşimler 
düşüncelerini genişletebilir. Akşam 

saatlerinde özgürlük hissini pekiştiren bir 
durum yaşanabilir.

Bugün duygusal hassasiyetlerin artabilir fakat 
bu durum sezgisel sezilerini güçlendirebilir. 

Yaratıcılığını ortaya koyacağın işler seni 
rahatlatabilir, keyifli zamanlar geçirmeni 
sağlayabilir. Çevrende yaşanan küçük bir 
değişiklik ruh hâlini etkileyebilir. Akşam 

saatlerinde içsel huzuru yeniden bulabilirsin.

Bugün iç dünyanda daha derin bir 
sakinlik arayışı hissedebilirsin. Ken-
dini dinlediğinde duyguların daha 
anlaşılır bir hâle gelir. Sessizliğin 
içinde bulduğun ufak huzur anları 
ruhunu besler. Bu denge durumu dış 
dünyaya da olumlu şekilde yansır. 
İçsel huzur gün boyunca sana güçlü 
bir rehberlik sunar.

Bugün zihnin daha organize çalışı-
yor olabilir. Planlarını gözden geçir-
mek, önceliklerini yeniden belir-
lemene yardımcı olur. Netleşen 
düşünceler, kararlarını daha sağlam 
temellere oturtur. Zihinsel berraklık 
üretkenliğini artırır. Bu düzenli akış 
güne hâkim olmanı kolaylaştırır.

Bugün duygularını anlamak için 
kendine biraz daha alan açabilirsin. 
İçten gelen hisleri bastırmadan kabul 
ettiğinde rahatlama hissi artar. Bu 
açıklık duygusal dayanıklılığını güç-
lendirir. Kendini ifade etmeye izin 
verdikçe bağlantıların da berraklaşır. 

Bugün çevrendeki insanlarla daha 
bilinçli bir iletişim kurabilirsin. Sakin 
ve net ifadeler karşı tarafı da rahatlatır. 
Empatiyle yaklaşmak ilişkilerde uyumu 
artırır. Anlamlı bir konuşma günün 
enerjisini olumlu yönde değiştirir. 

Bugün içindeki kararlılık duygusu 
belirginleşebilir. Atacağın her küçük 
adımın geleceğine katkı sağladığını 
bilmek motivasyonunu artırır. Potan-
siyelini fark ettikçe kendine olan 
güvenin güçlenir. 

ANKARA’NIN Sincan ilçe-
sindeki Şehit Erdal Koçak 
Mesleki ve Teknik Ana-
dolu Lisesinde din kültü-
rü ve ahlak bilgisi öğretme-
ni olarak görev yapan Selim 
Gülenç, düzenli kan bağış-
lamasının yanı sıra, kemik 
iliği nakli olmayı bekle-
yen bir çocuğa donör oldu. 
Gülenç, kendi çocuğunun 
yaşadığı bir sağlık sorunu 
nedeniyle kök hücre bağı-
şında bulunmaya karar ver-
diğini söyledi. Yıllar önce 
çocuğunun spor yapar-
ken sakatlanmasının ardın-
dan hastanede kemiğinde 
tümör tespit edildiğini anla-
tan Gülenç, o zaman yaşa-
dığı çaresizlik duygusunun 
zihninden hiç gitmediğini 
belirtti. 

EMPATİ KURUN
Gülenç, Türk Kızıla-

ya uzun süredir düzenli 
kan bağışında bulunduğu-
nu, daha sonra da kök hücre 

bağışçısı olmaya karar verdi-
ğini ifade etti.

Bağışçı olmasının ardın-
dan bekleme sürecinde, ders 
sırasında telefonla eşleş-
me haberini aldığını belir-
ten Gülenç, “Dersin sonunda 
öğrencilerimle sohbet ettiğim 
sırada bir telefon geldi açtım. 
Öğrencilerim de önce korktu, 
ben ağlamaya başlamıştım.” 
dedi. Gülenç, hastanın bir 
çocuk olduğunu öğrendiğin-
de kendi yaşadıklarının aklı-
na geldiğini dile getirerek, 
“Hastanın bir çocuk ve kız 
çocuğu olduğunu öğrendim. 
Ailesini ve kendisini düşün-
düm. Kendi çocuğum çok 
şükür sağlıklı şu an ama o 
zaman yalnız başıma ağladı-
ğım anlar aklıma geldi.” diye 
konuştu. Bağış sonrası takip 
sürecini öğrencileriyle yürüt-
tüğünü ifade eden Gülenç, 
bu sürecin hem sınıfta hem 
de kendi hayatında unutul-
maz bir yere sahip olduğunu 
söyledi. AA

Kök hücre bağışıyla
hayatlara dokunun

KADIN Hastalıkları ve Doğum 
Uzmanı Prof. Dr. Ayşe Kaf-
kaslı, 2030 yılına kadar diya-
betli birey sayısında yüzde 25 
oranında artış beklendiğini 
belirterek ebeveynleri uyar-
dı.  Kafkaslı, gebelikte orta-
ya çıkan diyabetin hem anne 
hem de bebek sağlığı açısın-
dan kritik bir önem taşıdığını 
vurguladı. 

2030 yılında diyabetli sayı-
sında yüzde 25 oranında bir 
artış beklendiğini de öngö-

ren Kafkaslı, şunlara değindi: 
“ Gebelik zehirlenmesi riski 
artırıyor. Göz bulguları oluşa-
bilir, hatta körlüğe kadar iler-
leyebilir. Sezaryen ve prema-
tür doğum riskini de artırıyor. 
Düşük riskini yükseltiyor.”

HAYATIYLA OYNAMAYIN
Annede kan şekeri yük-

sekliğinin bebeğe de geçtiğini 
belirten Kafkaslı, bu durumun 
çocuğun ilerleyen yaşlar-
da diyabet, obezite ve yük-

sek tansiyon geliştirme riskini 
artırdığını ifade etti. Kafkas-
lı gündelik hayatta sık kullan-
dığımız kimyasal içeren ürün-
lerin de gebelikte gelişen 
diyabete etken olduğu söyle-
yerek; ‘’Yapışmaz tencereler, 
suya dayanıklı kumaşlar, gıda 
ambalajları, temizlik mal-
zemeleri gibi sık kullandığı-
mız kimyasal içeren ürünlerin 
gebelikte kullanımına dikkat 
edilmeli’’ uyarılarında bulun-
du. İHA

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRK

Düzenli kan 
bağışıyla dik-
katleri çeken 
Selim Gülenç 
bu kez kemik 
iliği nakli ol-
mayı bekleyen 
hasta bir çocu-
ğa donör oldu

Gebelerdeki 
YÜKSEK
ŞEKER 
bebeğe geçer

SAĞLIKSIZ BESLENME
KARACIĞERI YORUYOR
ÇOCUKLARDA karaciğer yağlan-
ması, karaciğer hücrelerinde nor-
malden fazla yağ birikmesiyle orta-
ya çıkan ve giderek yaygınlaşan bir 
sağlık problemi olarak dikkat çeki-
yor. Çocuklarda karaciğer yağlan-
masının en temel nedenleri ara-
sında fazla kilo, insülin direnci ve 
hareketsiz yaşam bulunuyor. Bunun 
yanında früktoz içeriği yüksek bes-
lenme, işlenmiş gıdaların yoğun 
tüketimi, bazı ilaçlar ve toksinler de 
risk faktörleri arasında gösteriliyor.   

TEDAVİSİ KOLAY
Bu ürünlerin yüksek miktarda 

früktoz içermesi ve işlenmiş gıda 

kategorisine girmesi, karaciğerin 
oksidatif stresini artırarak yağlan-
maya zemin hazırlıyor. Kalitesiz 
yağlarla hazırlanan fast food ürün-
lerinin de dislipidemiye yol aça-
rak karaciğer üzerindeki yükü artır-
dığı ifade ediliyor. Çocuk Sağlığı 
ve Hastalıkları Uzmanı Dr. Tuğçe 
Uçar, çocuk yaşta tespit edilen kara-
ciğer yağlanmasının erişkinlere 
göre daha kolay tedavi edilebildiği-
ni belirterek, “Erken dönemde fark 
edip doğru beslenme ve yaşam tarzı 
değişiklikleriyle müdahale eder-
sek, ileride Tip 2 diyabet, obezite ve 
kalp-damar hastalıklarının önüne 
geçmiş oluruz” dedi. İHA



İ
STANBUL’UN Esenyurt, Bah-
çelievler ve Beşiktaş ilçele-
rinde işyeri kurşunlayan yeni 

nesil sokak çetelerine yönelik 
düzenlenen operasyonda, 5’i 18 
yaşından küçük 13 şüphelinin 
yakalandığı bildirildi.

İstanbul İl Emniyet Müdürlü-
ğü Organize Suçlarla Mücade-
le Şube Müdürlüğü ekiplerince 
yeni nesil suç örgütlerine yöne-
lik çalışma yapıldı. 

28 Kasım ile 1 Aralık tarihleri 
arasında Esenyurt, Bahçelievler 
ve Beşiktaş ilçelerinde faaliyet 
gösteren işyerlerine yönelik ger-
çekleştirilen ve gerçekleştirilme 

hazırlığındaki eylemlerle ilgili 
yürütülen çalışmalarda, 13 şüp-
helinin belirlendiği ifade edildi.

ÖZEL HAREKAT BASKINI
Ev ve iş yerleri tespit edi-

len şüphelilerin yakalanma-
sı için operasyonun düğmesine 
basıldı. Yapılan teknik ve fizi-
ki takip neticesinde, farklı tarih-
lerde İstanbul merkezli Bursa 
ve Sakarya illerinde düzenle-

nen operasyonlarda, araların-
da 5’i yaşı 18’den küçük olmak 
üzere çete üyesi toplam 13 şüp-
heli yakalanarak gözaltına alındı. 

Özel harekat timlerinin de 
katıldığı baskınlarda gözaltına 
alınan çete fertleri, sorgulanmak 
üzere İstanbul Emniyet Müdür-
lüğü’ne getirildi. 

Burada ifade işlemleri tamam-
lanan zanlılar, dün sabah adli 
makamlara sevk edildi. İHA

İ
STANBUL Büyükçek-
mece Adliyesi Emanet 
Bürosunun soyulması-
na ilişkin detaylar orta-
ya çıkmaya başladı. 

Adli emanet kasasından 
çalınan 25 kilo altın ve 50 
kilo gümüşe bir süre önce 
yapılan altın kaçakçılığı ope-
rasyonunda el konulduğu 
anlaşıldı. 

Zanlı Erdal Timurtaş’ın 
2021 yılında atanarak işçi 
kadrosunda çalışmaya başla-
dığı öğrenildi. 

İlginç hırsızlık, Başsav-
cılık Emanet Bürosu’ndan 
sorumlu Cumhuriyet Savcı-
sının 1 Aralık tarihinde yap-
tığı olağan denetimlerde 
ortaya çıktı. 

Büroda görevli işçi Erdal 
Timurtaş’ın bir süredir işe 
gelmediğini gören savcı, 
anahtarı ve sorumluluğu 
Kemal Demir isimli katipte 
bulunan kasayı açtırdı. 

Kasanın açılması üzerine 
içerisini boş olduğu görüldü.

KATİP GÖZALTINA ALINDI
Emanet Büro’da işçi ola-

rak çalışan Erdal Timurtaş’ın, 
25 kilo altın ve 50 kilo gümüş 
çalarak kayıplara karıştığı 
belirlendi. Bir süredir işe gel-
mediği anlaşılan Timurtaş’ın 
eşi ve çocuklarıyla birlikte 
İngiltere’ye gittiği tespit edildi. 
Şüpheli Timurtaş ve eşi hak-
kında yakalama kararı çıkar-
tılırken, Kemal Demir isimli 
katip de gözaltına alındı.

‘MALLARI SATTIM’ MESAJI
Hırsızlık zanlısı Erdal 

Timurtaş’ın 2021 yılında 
sürekli işçi statüsünde atama-
sının yapıldığı ve Büyükçek-
mece Adliyesi’nde çalışma-
ya başladığı öğrenildi. Kendi 
halinde sessiz bir çalışan ola-
rak nitelendirilen Timurtaş’ın 
olaydan sonra arkadaşları-
na “Malları sattım, Allah çar-
şınıza pazar versin” diyerek 
mesaj attığı iddia edildi. İHA

İSTANBUL’DA gerçekleşti-
rilen uygulamada, araların-
da çeşitli suçlardan aranan 

485 şüphelinin de bulunduğu 
927 kişi gözaltına alındı. 

Asayiş Şube Müdürlüğü 
koordinesinde, önceki akşam 
iki aşamalı “Huzur İstanbul” 
uygulaması yapıldı. İlk aşa-
mada sabit yol uygulaması 
gerçekleştirildi.

 İkinci aşamada ise umuma 
açık yerler denetlendi. Uygu-
lama kapsamında, 353 bin 
900 kişinin Genel Bilgi Top-
lama (GBT) sorgulaması 
yapıldı. 

Aralarında çeşitli suçlar-
dan aranan 485 şüphelinin de 
bulunduğu 927 kişi gözaltı-
na alındı.

2.7 MİLYON LİRA CEZA
Denetimlerde, 32 ruhsat-

sız tabanca, 4 tüfek, 6 kurusı-
kı tabanca, 58 fişek, 852 gram 
uyuşturucu madde, 1233 
uyuşturucu hap ve uyuşturu-
cudan elde edildiği değerlen-
dirilen 1800 lira ele geçirildi. 

Ekiplerce 587 umuma açık 
iş yeri denetlendi, bir iş yeri-
ne ve 43 şahsa idari işlem 
yapıldı. Trafik denetimlerin-
de ise 40 bin 158 araç ve 886 
motosiklet kontrol edildi. 

2 bin 668 araç ve moto-
siklet ile 25 sürücüye işlem 
yapılırken, 30 araç trafikten 
men edildi. Denetimlerde 2 
milyon 710 bin 397 lira trafik 
cezası kesildi. AA

İ

Adliye Emanet Bürosu’ndan yaklaşık olarak 147 milyon lira değerinde 25 kilo 
altın ve 50 kilo gümüşü çaldıktan sonra ailesiyle birlikte İngiltere’ye kaçtığı 
belirlenen Erdal Timurtaş isimli işçi ilçede sessiz birisi olarak tanınıyordu...
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İ
STANBUL Beyoğlu’nda seyir halindeki takside çıkan 
yangın itfaiye ekiplerince söndürüldü. D.K. idaresin-
deki 34 TFD 13 plakalı ticari taksi, Refik Saydam Cad-

desi’nde 3 yolcuyla seyir halindeyken henüz belirle-
nemeyen nedenle yanmaya başladı. Çevredekilerin 
ihbarıyla bölgeye itfaiye ve polis ekipleri sevk edildi. 
Yangın nedeniyle cadde bir süre trafiğe kapatıldı. İtfaiye 
ekiplerinin müdahalesiyle söndürülen yangında taksi 
kullanılamaz hale geldi. Taksi, çekici yardımıyla bulun-
duğu yerden kaldırıldı. Ekiplerin çalışmalarının ardın-
dan caddede trafik akışı kontrollü şekilde sağlandı. AA

Seyir 
halinde 

yanan
taksiye 

müdahale

İ

Suç örgütlerinin ağına düşen 
çocukların sayısı artıyor. Esen-
yurt, Bahçelievler ve Beşik-
taş’ta işyerlerine yönelik silah-
lı saldırılarla ilgili gözaltına 
alınanlar arasında reşit olma-
yan zanlı sayısı dikkat çekti

TV’DE yayınlaran bir yemek yarışmasın-
da birinci olduktan sonra Türkiye’nin 
tanıdığı bir isim haline gelen Serhat Doğ-
ramacı’nın Beylikdüzü’ndeki hamburger 
dükkanına silahlı saldırı düzenlendi.

İstanbul Beylikdüzü’nde bulunan ve 
bir televizyonda yayınlanan yemek prog-
ramının şampiyonu Serhat Doğramacı’ya 
ait olan hamburgerci, kimliği belirsiz 
kişilerce kurşunlandı. 

Hamburgercinin yanında bulunan ve 
ortaklarına ait olduğu öğrenilen kahveci 
de mermilerin hedefi olurken, öncesinde 
aranarak haraç istendiği iddia edildi. 

KAHVECİYE DE ATEŞ AÇILDI
Olay, Marmara Mahallesi’nde yaşan-

dı. İddiya göre televizyonda yayınlanan 
bir yemek programının şampiyonu Ser-
hat Doğramacı’ya ait hamburgerci, önceki 
gece saatlerinde kurşunlandı. 

Hamburgercinin 3 gün önce açıldığı 
öğrenilirken, yanında bulunan ve Doğra-
macı’nın ortaklarına ait olduğu belirtilen 
kahveci de mermilerin hedefi oldu. 

Geçtiğimiz günlerde yurtdışından bir 
telefon alan işyeri sahiplerinden haraç 
istendiği iddia edildi. İHA

İSTANBUL’UN Arnavutköy ilçesinde bir 
kamyonet ve iki otomobilin karıştığı zin-
cirleme trafik kazasında 2 kişi yaralan-
dı. Yan yatan kamyonette sıkışan sürü-
cü, vatandaşların yardımıyla kurtarıldı. 
O anlar cep telefonu kamerasıyla sani-
ye saniye kaydedildi. Kaza, Sultangazi- 
Arnavutköy yönü, Arnavutköy Yol Bakım 
Müdürlüğü önünde saat 10.00 sıraların-
da meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, 
seyir halindeki 34 CTG 570 plakalı kam-
yonet, henüz belirlenemeyen bir neden-
le 34 MSZ 389 ve 34 DZR 584 plakalı 
otomobillerle çarpıştı. Çarpışmanın etki-
siyle kamyonet yan yattı, otomobillerde 
ise hasar oluştu. Kazada kamyonetteki 2 
kişi yaralandı. Yardıma koşan vatandaş-
lar, kamyonette sıkışan sürücüyü bulun-
duğu yerden çıkardı. Kurtarılma anla-
rı cep telefonu kamerasına yansıdı. İhbar 
üzerine olay yerine polis ve sağlık ekiple-
ri sevk edildi. Yaralı sürücü ambulansla 
hastaneye kaldırılırken, yanındakinin ise 
ayakta tedavi edildiği öğrenildi. İHA

İSTANBUL D-100 Karayolu Bostancı-
Kozyatağı istikametinde seyir halindey-
ken makas atarak ilerlediği iddia edilen 
34 DLL 343 plakalı otomobil, sürücüsü-
nün direksiyon hâkimiyetini kaybetme-
si sonucu takla attı. Çarpmanın etkisiyle 
hurdaya dönen araçtan yaralı halde çıka-
rılan sürücü K.D., olay yerine gelen sağlık 
ekipleri tarafından hastaneye kaldırıldı. 
Kaza nedeniyle D-100 Karayolu kısa süre-
liğine trafiğe kapandı. Aracın çekiciy-
le kaldırılmasının ardından yolda trafik 
akışı yeniden normale döndü. Polis ekip-
leri kazayla ilgili inceleme başlattı. İHA

Ünlü lokantaya 
‘haraç’ kurşunu

İSTANBUL’UN Arnavutköy ilçesinde bir 

Zincirleme kazada
5 kişi tedavi altında

İSTANBUL D-100 Karayolu Bostancı-

Makas atarken takla
atan sürücü yaralandı

İstanbul Emniyet 
Müdürlüğü’nün yaya, 
araç ve umuma açık 
işyerlerine yönelik 
uygulamasında silah ve 
uyuşturucu da ele geçirildi

BÜYÜKÇEKMECE’Yİ
SARSAN DEV VURGUN

İETT otobüsü
börekçiye daldı
İSTANBUL Üsküdar’da seyir halinde-
ki bir İETT otobüsü, henüz belirlene-
meyen bir nedenle kontrolden çıkarak 
5 katlı bir binanın giriş katında bulu-
nan börekçiye daldı. Çarpmanın etki-
siyle iş yerinde hasar oluşurken 4 kişi 
yaralandı. Edinilen bilgileri göre kaza 
Bulgurlu Mahallesi Karlıdere caddesi 
üzerinde meydana geldi. 

İETT otobüsü henüz bilinmeyen 
bir nedenle kontrolden çıkarak börek-
çiye daldı. Kazada otobüs şoförü ile 
araç içerisinde bulunan üç yolcu hafif 
yaralandı. Durumun bildirilmesi üze-
rine olay yerine polis, sağlık ve itfa-
iye ekipleri sevk edildi. Yaralılar 
olay yerinde yapılar ilk müdahalenin 
ardından ambulansla hastaneye kal-
dırıldı. Kaza yapan otobüs çekici yar-
dımıyla bulunduğu yerden kaldırıldı. 
Olayla ilgili inceleme başlatıldı.

PEDAL TAKILI KALMIŞ
Bölge sakini Hüseyin Demir, büyük 

bir facianın atlatıldığını ifade ederek, 
“Ben karşı sokakta oturuyorum. Küt 
diye bir ses duydum. Koştum baktım 
otobüs dükkana girmiş. İçeride kim-
seye bir şey olmamış. Freninin patla-
dığını gaz pedalının takıldığını söylü-
yorlar. Büyük bir faciadan dönüldü. 
Belediyenin otobüsleri eski ve bakım-
sız. Üç veya dört yaralı var” dedi. İHA

13 TETİKÇİDEN 5’İNİN
YAŞLARI 18’TEN KÜÇÜK

354 bin sorgulamada 927 gözaltı

 



HER ÖNÜNE GELEN 
YÖNETİCİYİM DİYEMEYECEK

Lisanslı Yöneticilik Şartı
Düzenleme ile yönetici olmanın ciddi 

standartları olacak. Site yöneticiliği profes-
yonel bir meslek hâline gelecek. Yöneticile-
rin belirli bir eğitimden geçerek lisans alması 
zorunlu olacak.

AİDAT ZAMLARINA SINIR
Keyfi ve yüksek oranlı artış-

lar sistem tarafından kontrol altı-
na alınacak. Lüks sitelerdeki 
fahiş artışların önüne geçilecek. 
Bu uygulama, özellikle aidatla-

rın kira tutarını geçtiği sitelerde 
kiracılar için ciddi bir rahatla-
ma sağlayacak.

Örnek:
Kira: 30.000 TL
Aidat: 32.000 TL
Bu durumda:
• Kiracı en fazla kira 

bedeli kadar (30.000 TL) 
aidat ödeyecek.

• Kalan 2.000 TL’lik 
farkı mülk sahibi karşı-
layacak.

2500 TL’DEN 100 BİN 
TL’YE ÇIKABİLİYOR

İstanbul’da konut sahip-
lerinin ödemek zorunda 

olduğu site aidatları, ilçelere ve 
konut türlerine göre önemli fark-
lılıklar gösteriyor. Gayrimenkul 
Uzmanı Şenay Araç, en düşük 
aidatların aylık 2.500 TL’den baş-
ladığını, lüks rezidanslarda ise 
100 bin TL’ye kadar çıkabildiğini 
söyledi. Araç, ücretlerin konutun 
bulunduğu bölge, sunulan hiz-
metler ve yaşam standartlarına 
göre değiştiğini belirterek, özel-
likle merkezi ve prestijli semtler-
de ödemelerin oldukça yüksek 
seviyelere ulaştığını vurguladı.

AİDAT BEDELİ 
KİRAYI GEÇEMEZ
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ŞEVKET ARSLAN

BAZI sitelerde kira rakamlarına 
yaklaşan hatta yer yer geçen aidat-
lar, vatandaşların uzun süredir 
beklediği yasal düzenlemeyi daha 
da kritik bir noktaya taşıdı. Mec-
liste imzaya açılan ve yılbaşından 
sonra yürürlüğe girmesi öngörü-
len düzenleme, site yönetimleri-
ne yeni bir çerçeve getirerek hem 
hesaplama hem denetim mekanizmalarını 
baştan aşağı değiştirecek.

Yeni yıldan önce en çok konuşulan başlık-
lardan biri olan site aidatları, kira bedellerini 
aşan fahiş artışların ardından yeniden Mec-
lis gündemine taşındı. Bazı sitelerde rastgele 
belirlenen yüksek zam oranları, uzun süredir 
tartışılan düzenlemeyi zorunlu hâle getirir-
ken, yeni yasa aidat artışlarına sıkı bir fren 
getiriyor. Düzenleme ile birlikte harcamaların 
dijital olarak izlenmesi, yönetimlerin denet-
lenmesi ve yöneticilerin lisanslı olması şartı 
getirilecek. Yetkililer, “Artık hiçbir sitede 
keyfi olarak fahiş aidat artışı yapılamayacak” 
mesajını verirken, site sakinleri ise acilen 
düzenlemenin yürürlüğe girmesini bekliyor.

ŞOK Gazetesi’ne değerlendirmelerde bulu-
nan Gayrimenkul Uzmanı Şenay Araç, mev-
cut sistemin eksiklerine ve yeni düzenleme-
nin getireceği köklü dönüşüme dikkat çekti.

AİDATLAR NASIL BELİRLENİYOR?
Bir sitenin aidat tutarı, sunduğu imkanlar 

ve ortak kullanım alanlarının maliyetlerine 
göre hesaplanıyor. En temel gider kalemleri 
şöyle sıralanıyor:

1. Personel giderleri: Güvenlik, temizlik, 
teknik ekip – asgari ücret zamlarından doğ-
rudan etkileniyor.

2. Temizlik giderleri: Sürekli kullanılan 
ortak alanların temizliği, sarf malzemeleri ve 
ekipman masrafları.

3. Teknik servis giderleri: Elektrik, mekanik, 
bakım-onarım işlemleri ve arıza onarımları.

4. Enerji giderleri: Elektrik, su ve doğalga-
za gelen zamlar.

5. Ortak alan işletme giderleri:  Havuz, 
peyzaj, spor salonu, sosyal tesis, hamam, 
sauna gibi alanların bakımı.

YENİ YASA İLE NELER DEĞİŞECEK?
Türkiye genelinde 941 bin bina ve 20 mil-

yon kişiyi ilgilendiren düzenleme, aidat sis-
temini ilk kez bu kadar kapsamlı şekilde 
disipline etmeyi hedefliyor. Ve şu şekilde 
planlanıyor:

Zorunlu Denetim
* Siteler yılda en az bir kez resmi dene-

timden geçirilecek.
* Dijital Takip Sistemi ile tüm gelir-gider 

kalemleri dijital ortama aktarılacak. Malik ve 
kiracılar, yapılan her harcamayı anlık olarak 
görebilecek.

ŞEFFAF YÖNETİM
Malikler, şüpheli gördükleri masraflara iti-

raz edebilecek; şikâyetlerini sistem üzerin-
den iletebilecek.

SARIYER 
Kazım Karabe-
kir Paşa Mahal-
lesi Bahçeköy 
Caddesi üze-
rindeki Sarıyer 
Hamidiye Etfal 
Eğitim ve Araş-
tırma Hastanesi 
açık otoparkında bulunan 
bir elektrikli araçta yan-
gın meydana geldi. 
Alınan ihbarlar üzerine 
olay yerine Sarıyer İtfai-
ye ekibi sevk edildi. Kısa 
süre içerisinde olay yeri-
ne ulaşan ekibin müdaha-
lesi sonucu araçtaki yan-
gın söndürüldü.
Maddi hasarın meydana 
geldiği olayda yaralanma 
ve can kaybı yaşanmadı.

EYÜPSUL-
TAN Beledi-
yesi’nin kül-
tür ve sanat 
faaliyetleri 

kapsamında düzenledi-
ği etkinlikler, ilçe gene-
linde büyük ilgi gör-
meye devam ediyor. 
Bu kapsamda Eyüpsultan Kül-
tür Sanat Merkezi’nde gerçek-
leştirilen “90’lar Pop Konseri”, 
Türk pop müziğinin efsane isim-
lerini aynı sahnede buluşturarak 
katılımcılara unutulmaz bir gece 
yaşattı. Konserde; Erdal Çelik, 
Jale, Eda Özülkü ve Sibel Alaş, 
Metin Özülkü Orkestrası eşliğin-
de 90’lı yıllara damgasını vur-
muş sevilen Türkçe pop şarkıla-
rını seslendirdi. 

EN GÜZEL 
YAŞADIĞIMIZ YILLARDI

Konser öncesi sahneye çıkan 
Eyüpsultan Belediye Meclis Baş-
kan Vekili Şanal Egemen Canti-
mur, 90’ların toplumun hafızasın-
da özel bir yere sahip olduğunu 
vurgulayarak, “90’lar en güzel 
yaşadığımız günlerdi. Gençliği-
miz, ilk adımlarımız, eşsiz hatı-
ralarımız… Bu akşam burada 
hep birlikte o yıllara dönüyo-
ruz. Bu güzel gece için emeği 
geçen sanatçılarımıza güçlü bir 
alkış rica ediyorum. Hepinize iyi 
eğlenceler diliyorum” dedi.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

İLKE 
DUYAN

AİDAT ZAMLARINA SINIR
Keyfi ve yüksek oranlı artış-

lar sistem tarafından kontrol altı-
na alınacak. Lüks sitelerdeki 
fahiş artışların önüne geçilecek. 
Bu uygulama, özellikle aidatla-

rın kira tutarını geçtiği sitelerde 
kiracılar için ciddi bir rahatla-
ma sağlayacak.

Örnek:
ma sağlayacak.

Örnek:
ma sağlayacak.

Kira: 
Aidat: 

İstanbul’da 
lerinin ödemek zorunda 

olduğu site aidatları, ilçelere ve 
konut türlerine göre önemli fark-
lılıklar gösteriyor. Gayrimenkul 

AİDAT BEDELİ 
KİRAYI GEÇEMEZ

Eyüpsultan Belediyesi’nin kültür-sanat takvimi hız kesmeden sürüyor. 90’ların unutulmaz Eyüpsultan Belediyesi’nin kültür-sanat takvimi hız kesmeden sürüyor. 90’ların unutulmaz 
yıldızları, nostalji dolu bir geceyle Eyüpsultanlılara hafızalardan silinmeyecek anlar yaşattıyıldızları, nostalji dolu bir geceyle Eyüpsultanlılara hafızalardan silinmeyecek anlar yaşattı

90’LAR RÜZGARI 90’LAR RÜZGARI 
EYÜPSULTAN’DA ESTİEYÜPSULTAN’DA ESTİ

SENAY 
GÜNCAVAR

Yeni yıl yaklaşırken Türkiye genelinde milyonlarca kişinin yakından takip ettiği site aidatlarına Yeni yıl yaklaşırken Türkiye genelinde milyonlarca kişinin yakından takip ettiği site aidatlarına 
yapılacak zamlar en sıcak gündem başlıklarından biri haline geldi. Öncelikle asgari ücret yapılacak zamlar en sıcak gündem başlıklarından biri haline geldi. Öncelikle asgari ücret 
artışı açıklanacak, ardından site ve apartman yönetimleri yeni aidat tarifelerini duyuracak. artışı açıklanacak, ardından site ve apartman yönetimleri yeni aidat tarifelerini duyuracak. 
Peki, zam oranları nasıl belirlenecek? Beklenen yasal düzenleme neler getirecek?Peki, zam oranları nasıl belirlenecek? Beklenen yasal düzenleme neler getirecek?

FAHİŞ AİDAT FAHİŞ AİDAT 
ARTIŞINA SON!ARTIŞINA SON!

GECE, Metin Özülkü Orkestrası’nın eşlik ettiği tüm sanatçıla-
rın hep birlikte seslendirdiği 10. Yıl Marşı ile coşkulu bir final-
le sona erdi. Katılımcılar konser çıkışında, “Gerçek bir 90’lar 
gecesi yaşadık” diyerek memnuniyetlerini dile getirdi.

GECENİN FİNALİ GECENİN FİNALİ 
DAMGA VURDUDAMGA VURDU

<<

İLÇE BAZINDA AİDAT FİYATLARI İSE ŞÖYLE:
Avcılar: ............................... 2.000 – 3.000 TL
Beylikdüzü: ......................... 2.000 – 3.000 TL 
Çatalca: ............................... 2.000 – 3.000 TL
Silivri: ............................... 2.000 – 3.5000 TL
Halkalı: ............................... 3.500 – 5.000 TL
Maslak: ........................... 15.000 – 27.000 TL
Etiler: ............................... 3.000 – 27.000 TL
Sarıyer: ............................. 5.000 – 18.000 TL
Levent Rezidansları:  ...... 42.000 – 85.000 TL
Zorlu Rezidans:  .......................... 100.000 TL

ELEKTRİKLİ ARAÇ YANDIELEKTRİKLİ ARAÇ YANDI



TÜRKİYE Sigorta Birli-
ği’nden yapılan açık-
lamaya göre BES, 22. 
yılını önemli bir kilo-
metre taşıyla daha geri-

de bırakırken OKS dahil toplam 
fon büyüklüğü 2 trilyon lira sevi-
yesini aşarak sistemin kuruluşun-
dan bu yana en yüksek büyüklüğe 
ulaştı. Uzun vadeli tasarrufların 
artırılması ve finansal istikrarın 
desteklenmesi açısından BES’in 
stratejik önemi giderek güçlenir-
ken kısa süre önce gönüllü BES’te 
katılımcı sayısı 10 milyon eşiği-
ni geçti ve OKS ile birlikte toplam 
katılımcı sayısı 18 milyon seviye-
sine yaklaştı.

Özellikle 18 yaş altı katılım-
cıların artan ilgisiyle sistemdeki 
katılımcı sayısında da yeni rekor-
ların kırılması beklenirken başka 
hiçbir yatırım aracında sunulma-
yan yüzde 30 devlet katkısı uygu-
laması ve artan fon getirilerinin 
etkisiyle toplam birikimler tari-
hi bir seviyeye ulaştı. Emeklilik 
fonlarının sermaye piyasalarının 
derinleşmesine ve sürdürülebilir 
yatırımların finansmanına sağla-

dığı katkı ise dikkati çekti.

BES’İN ROLÜ KRİTİK
BES hem bireylerin emeklilik 

döneminde finansal güvenliğini 
artıran hem de ekonomiye uzun 
vadeli ve istikrarlı fon sağlayan 
bir yapı olarak Türkiye’nin sürdü-
rülebilir büyüme stratejileri açı-
sından kritik rol üstleniyor. 

Ayrıca 2026 ve sonrasına yöne-
lik olarak BES’in toplum tabanına 
yayılması ve sistemde daha uzun 
süre kalmayı teşvik etmeye yöne-
lik yeniliklerle gelişmeye devam 
etmesi, bununla birlikte hayata 
geçirilmesi planlanan Tamamla-
yıcı Emeklilik Sistemi’nin (TES) 
uzun vadeli tasarrufların güçlen-
dirilmesine ve emeklilik ekosiste-
minin bütüncül biçimde destek-
lenmesine önemli katkı sunması 
bekleniyor.

TASARRUF BİLİNCİ 
GÜÇLENDİRİLMELİ

Açıklamada görüşlerine yer 
verilen Türkiye Sigorta Birli-
ği Genel Sekreteri Özgür Obalı, 

BES’in Türkiye ekonomisi içeri-
sindeki konumunun güçlendiğini 
belirterek, şu değerlendirmelerde 
bulundu:

“Bireysel Emeklilik Sistemi, 22 
yıllık süreç içerisinde ülkemizin 
uzun vadeli tasarruf mimarisinin 
temel bileşenlerinden biri haline 
gelmiştir. Toplam fon büyüklüğü-
nün 2 trilyon lirayı aşması, katı-
lımcıların sisteme duyduğu güve-
nin ve sektörün sürdürülebilir 
büyüme dinamiklerinin açık bir 
yansımasıdır. Yüzde 30’luk dev-
let katkısı uygulaması ise uzun 
vadeli tasarruf bilincinin güçlen-
dirilmesinde sistemin en önem-
li teşvik mekanizması olmaya 
devam etmektedir.”

Obalı, sektörün ilerleyen 
dönemde dijitalleşme, kullanıcı 
odaklı hizmetlerin ve kişiye özel 
çözümlerin geliştirilmesi yoluy-
la sistemin erişilebilirliğini artır-
mayı hedeflediğini ifade ederek, 
özellikle finansal okuryazarlık 
çalışmaları ve paydaşlarla yürü-
tülen işbirliklerinin BES’in kap-
sayıcı yapısını güçlendireceğini 
belirtti. AA
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TİCARET Bakanı Ömer Bolat, Mısır 
ziyareti kapsamında D-8 Tercihli Tica-
ret Anlaşması’nın etkin şekilde uygu-
lanması, anlaşmanın kapsamının 
genişletilmesi ve müzakerelerin başla-
tılması hususlarında önemli ve somut 
adımlar attıklarını bildirdi. Bolat, 
NSosyal hesabından, Mısır’ın başkenti 
Kahire’de gerçekleştirilen D-8 Ticaret 
Bakanları Konseyinin 4’üncü Toplan-
tısı’na katıldıkları bilgisini verdi.

D-8’in, 15 Haziran 1997’de eski 
Başbakan Necmettin Erbakan’ın öne-
risiyle İstanbul’da kurulduğunu anım-
satan Bolat, geçen yıl Cumhurbaşka-
nı Recep Tayyip Erdoğan’ın katıldığı 
D-8 Liderler Zirve Toplantısı’nda 
Azerbaycan’ın teşkilata üye oldu-
ğuna dikkati çekti.  Bolat, D-8 Gru-
bu’nun toplam 1 milyar 245 milyonla 
dünya nüfusunun yüzde 15’ini tem-
sil ettiğini, 5,1 trilyon dolar milli geli-
ri, ortalama 4 bin 115 dolar kişi başı 
milli geliri, 1,1 trilyon dolar ihraca-
tı, 1,2 trilyon dolar ithalatı ve yüzde 
7’lik teşkilat içi ticaret oranı olduğunu 
aktardı. AA

Bolat’ın Mısır ziyaretinde 
D-8 Tercihli Ticaret 
Anlaşması için adım atıldı

MÜSİAD Vizyoner’25 sona erdi

BES’TE FON BÜYÜKLÜĞÜ 
2 TRİLYON LİRAYI AŞTI

Bireysel Emeklilik Sistemi (BES), Otomatik Katılım Sistemi (OKS) 
dahil toplam fon büyüklüğü 2 trilyon lira seviyesini aşarak sistemin 
kuruluşundan bu yana ulaşılan en yüksek büyüklüğe erişti...

Finansal İstikrar Komitesi
alınacak tedbirleri görüştü
FİNANSAL İstikrar Komi-

tesinde piyasalarda-
ki gelişmeler, fonlar ve 

POS cihazları ele alındı.
Hazine ve Maliye Bakanlı-

ğı, Finansal İstikrar Komitesi 
toplantısında serbest ve para 
piyasası fonlarındaki geliş-
melerin ve bu enstrümanların 
finansal istikrara etkileriy-
le alınabilecek makro ihtiyati 
tedbirlerin değerlendirildiği-
ni bildirdi.

Bakanlıktan yapılan açık-
lamada, Finansal İstikrar 
Komitesinin Hazine ve Mali-
ye Bakanı Mehmet Şim-
şek başkanlığında toplandığı 
belirtildi.

Toplantıda, dünya ve Tür-
kiye makroekonomik görünü-
münün ele alındığı, finansal 

piyasalardaki güncel gelişme-
lerin kapsamlı şekilde değer-
lendirildiği vurgulanan açık-
lamada, şunlar kaydedildi: 

“POS ve benzeri ödeme 
sistemlerinin amaç dışı kul-
lanımlarına ilişkin alınabile-
cek tedbirler ele alınmıştır. 
Serbest fonlar ve para piya-
sası fonlarındaki son dönem 
gelişmeler ve bu enstrüman-
ların finansal istikrara etki-
leri ile alınabilecek makro 
ihtiyati tedbirler değerlendi-
rilmiştir. 

Komite, dengeli ve sür-
dürülebilir büyümenin en 
önemli unsurlarından olan 
finansal istikrarın korunma-
sı için bütüncül yaklaşımla 
çalışmalarına devam etmek-
tedir.” AAResmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2349763)

OTOBÜS KİRALAMA HİZMETİ ALINACAKTIR
Kilometre Bazlı Otobüs Kiralama İşi hizmet alımı Geçici Barınma Merkezlerinin Geçici 
Barınma Merkezlerinin İşletilmesi ve Yönetilmesi Amacıyla Tefrik Edilen Ödeneğin Özel 
Hesaba Aktarılması, Harcanması, Muhasebeleştirilmesi, Denetlenmesi ve Alımlara 
İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü 
ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025 / 2144491
1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL GÖÇ İDARESİ İL MÜDÜRLÜĞÜ İÇİŞLERİ BAKANLIĞI GÖÇ 
İDARESİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi: Hırka-ı Şerif Mahallesi Vatan FATİH/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası:  02124994000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası:             https://
ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 10.12.2025 - 11:00
2.2. Yapılacağı (teklifl erin açılacağı) adres:           İstanbul İl Göç İdaresi Müdürlüğü 
(Hırka-i Şerif Mahallesi Adnan Menderes Bulvarı No:64 Fatih / İSTANBUL)
3- İhale konusu hizmet alımının
3.1 Adı  :              Kilometre Bazlı Otobüs Kiralama İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 45+1 Araç ile 750.000 Km Tek Yön Otobüs Kiralama
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Hastane Mah. Ayasofya Cad. No:109 Hadımköy /  
Arnavutköy Geçici Barınma Merkezi
3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihi 01.01.2026, işin bitiş tarihi 31.12.2026
3.5. İşe başlama tarihi    : 01.01.2026
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer 
verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.2.1. İsteklinin ihalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait yıl sonu bilanço bilgileri:
Sunulan bilanço veya eşdeğer belgelerde;
a) Cari oranın (dönen varlıklar/kısa vadeli borçlar) en az 0,75 olduğunu, b) Öz kaynak 
oranının (öz kaynaklar/toplam aktif) en az 0,15 olduğunu,
c) Kısa vadeli banka borçlarının öz kaynaklara oranının 0,50’den küçük olduğunu ve 
belirtilen üç kriterin birlikte sağlandığını göstermek üzere yıl sonu bilanço belgelerine 
ilişkin bilgileri belirtebilirler.
Yukarıda belirtilen kriterleri bir önceki yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerine 
ilişkin bilgileri sunabilirler. Bu takdirde, son iki yılın parasal tutarlarının ortalaması 
üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanmadığına bakılır.
4.2.2. İş hacmini gösteren belgeler:
a) İhalenin yapıldığı yıldan önceki yıla ait toplam ciroyu gösteren gelir tablosu,
b) Hizmet işleri ile ilgili ciro tutarını gösteren belgeler,
Bu belgelerden birinin sunulması yeterlidir.
Toplam cironun teklif edilen bedelin %25’inden, hizmet işleri ile ilgili cironun ise teklif 
edilen bedelin %15’inden az olmaması gerekir. Bu kriterlerden herhangi birini sağlayan 
ve sağladığı kritere ilişkin belgeyi sunan istekli yeterli kabul edilir. Bu kriterleri bir önceki 
yılda sağlayamayanlar, son iki yıla ait belgelerini sunabilirler. Bu takdirde son iki yılın 
parasal tutarlarının ortalaması üzerinden yeterlik kriterlerinin sağlanıp sağlanamadığına 
bakılır.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri 
tamamlanan ve teklif edilen bedelin % 25 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş 
veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler veya teknolojik ürün deneyim 
belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel 
kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere 
ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına 
ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret 
sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir 
tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru 
son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren forma uygun belgenin 
kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında 
gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı 
Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna 
dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi 
ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.3.2. İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için ilgili 
mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler: Karayolu Taşıma 
Yönetmeliği Yetki Belgeleri
4.3.3. Kalite ve Standarda ilişkin belgeler: Bu maddede istenen standarda ilişkin diğer 
belgelere ait bilgiler:
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler: Kamu veya Özel Sektörde 
Gerçekleştirilmiş Her Türlü Otobüs İşleri, Benzer İş Olarak Değerlendirilecektir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fi yat esasına göre belirlenecektir.
6- İhale yerli ve yabancı tüm isteklilere açıktır.
7- İhaleye teklif verecek olanların, idareden ihale dokümanını temin etmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, teklif mektubu ile yeterlik belgeleri ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak ve 
imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar idareye ulaştırılacaktır.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar: İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Araç Kiralama/0,79
Teklifi  sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama 
istenecektir.

MÜSTAKİL Sanayici 
ve İşadamları Derne-
ği (MÜSİAD) tarafın-

dan bu yıl “Konnektivite: Order-
Disorder-Reorder” temasıyla 
düzenlenen Vizyoner’25 sona 
erdi.

MÜSİAD Genel Başkanı Bur-
han Özdemir’in konuşmasıy-
la başlayan etkinlikte, Türkiye 

Varlık Fonu (TVF) Genel Müdü-
rü Arda Ermut, iş insanı Demet 
Sabancı Çetindoğan, DHL Exp-
ress Türkiye Üst Yöneticisi 
(CEO) Volkan Demiroğlu, Trend-
yol Grubu Üst Yöneticisi (CEO) 
Erdem İnan, Türk Havacılık ve 
Uzay Sanayii (TUSAŞ) Genel 
Müdür Yardımcısı Yavuz Emir 
Beyribey gibi isimler konuştu.

Prof. Dr. İlber Ortaylı ve Okan 
Bayülgen’in “Duo Talks” forma-
tında özel söyleşi gerçekleştirdi-
ği zirvede, geleceğin nasıl şekil-
leneceği, yeni düzenin hangi 
kavramlar üzerine kurulacağı, 
bu düzenin kültürden teknoloji-
ye kadar farklı alanlarda ne gibi 
etkiler yaratacağı gibi konular 
kapsamlı biçimde ele alındı. AA



SURİYE’NİN Suveyda ilin-
de, Dürzilerin bir kısmının 
lideri olan Hikmet el-Hec-
ri’ye bağlı “çeteler” tarafın-
dan Dürzi Şeyh Mahir Fel-

hut’un öldürüldüğü bildirildi. 
Felhut’un, Hecri’nin çetelerine 

bağlı sözde Ulusal Muhafızlar tara-
fından Suveyda’da alıkonulduk-
tan iki gün sonra öldürüldüğü ifade 
edildi. 

Haberde, olayın Suveyda ilinde-
ki Dürzi toplumunun ileri gelen-
lerinden Şeyh Raid el-Metni’nin 
kentteki “sözde Ulusal Muhafız 
çeteleri” tarafından işkence altında 
öldürülmesinden sonra meydana 
geldiği kaydedildi. 

Suveyda ilindeki Onurlu Adam-
lar Topluluğu (Tecemmuu Rical 
el-Kerame) liderlerinden Leys el-
Belus da El-İhbariyye’ye yaptığı 
açıklamada, Hecri’ye bağlı güçle-
rin devrik lider Beşar Esed rejimi-
nin adamlarıyla işbirliği yaptığını 
söyledi. 

Suveyda’da yaşanan gerginliğin, 
devrik rejimin kalıntılarının eyalet-
teki tasallutunun bir sonucu oldu-
ğunu vurgulayan Belus, Suvey-
da’da Esad rejimi kalıntılarından 
olan ve il adına konuşan nüfuz 
sahibi şahsiyetlerin varlığı konu-

sunda uyardı. 
Suveyda ilindeki silahlı gruplar, 

zaman zaman Suriye güvenlik güç-
lerine de saldırılar düzenliyor.

TEL AVİV MÜDAHALESİ
Suriye’nin güneyindeki Suveyda 

ilinde 13 Temmuz’da Bedevi Arap 
aşiretleri ile Dürzi silahlı gruplar 
arasında çatışmalar yaşandı. 

Bölgeye sevk edilen Suriye 
güvenlik güçlerine Dürzi grupların 
saldırılarında onlarca asker öldü. 

Güvenlik güçleri ile yerel silahlı 
Dürzi gruplar arasındaki çatışmala-
rın büyümesinin ardından taraflar 
arasında ateşkes sağlandı. 

Ateşkes kısa sürede bozulurken 
Dürzileri koruma bahanesiyle İsra-
il ordusu, Suriye güvenlik güçlerini 

hedef alan saldırılar düzenledi. 
İsrail hava kuvvetleri, 16 Tem-

muz’da Suriye Cumhurbaşkanlığı 
yerleşkesi, Genelkurmay Başkanlığı 
ve Savunma Bakanlığını vurdu. 

Suveyda’da aynı gün hükümet 
ile yerel gruplar arasında ateşkes 
yeniden sağlanırken, İsrail savaş 
uçakları Şam ve Dera’ya saldırılar 
gerçekleştirdi. AA
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ABD Başkanı Donald 
Trump, Venezuela’dan 
ABD’ye geldiğini iddia 

ettiği uyuşturucu trafiğini 
engellemek için denizdeki 
botların yanı sıra “gerekirse 
Venezuela topraklarını da 
vurabileceklerini” söyledi. 

ABD Başkanı Trump, 
Beyaz Saray’da düzenledi-
ği ve canlı yayında yaklaşık 
2 saat süren kabine toplan-
tısının ardından basın men-
suplarının gündeme ilişkin 
sorularını yanıtladı. 

Trump, ABD ordusunun 
Venezuela üzerinde artırdığı 
baskıyı ve Karayipler bölge-
sinde “uyuşturucu taşıdığı 
iddia edilen” botlara yönelik 
saldırıları değerlendirdi.

PENTAGON’A TAM YETKİ
Venezuela ve Kolombi-

ya gibi ülkelerden Ameri-
kan topraklarına ulaştığı-
nı iddia ettiği uyuşturucu 
ile her anlamda mücadele 
etmeye kararlı olduklarını 

anlatan Trump, bunun için 
gereken her şeyi yapacakla-
rını ve Pentagon’u bu konu-
da tam yetkiyle yetkilendir-
diğini belirtti. 

Trump, “(Venezuela açık-
larındaki) O gemilerin orta-
dan kaldırılmasını istiyorum 
ve gerekirse denizde olduğu 
gibi (Venezuela) toprakları-
na da saldırı yapacağız. 

Artık denizden gelen çok 
az şey var, sanırım yüzde 
90’ından fazlasını yok ettik.” 
diye konuştu. AA

TRUMP: VENEZUELA’YI VURURUZ
YUNANİSTAN ile Türkiye arasındaki 
Bahçeköy Sınır Kapısı, çiftçilerin eyle-
mi nedeniyle ağır vasıta geçişlerine 
kapatıldı. Yunanistan tarafında çiftçile-
rin düzenlediği protesto nedeniyle sınır 
kapısının, önceki akşam saatlerinden iti-
baren TIR ve ağır tonajlı araçların geçişle-
rine kapatıldığı belirtildi. 

AA muhabirine bilgi veren gümrük 
yetkilileri, özel araç geçişlerinin nor-
mal şekilde devam ettiğini, çiftçilerle yet-
kililer arasındaki görüşmelerin ise sür-
düğünü bildirdi. Yunanistan genelinde 
düzenlenen eylemler kapsamında şehir-
lerarası otoyolları da zaman zaman kapa-
tan çiftçiler, devlet teşviklerinde ortaya 
çıkan yolsuzluk soruşturması nedeniyle 
geciken destek ödemelerinin yapılması-
nı ve yüksek üretim maliyetlerini düşüre-
cek düzenlemelerin hayata geçirilmesini 
talep ediyor. AA

Yunan çiftçi eylemi
Türk sınırını etkiledi

Türkiye tarımsal potansiyeli ve genç 
nüfusu ile büyük bir gıda gücü olma 
iddiasını taşıyor. Ancak bu iddia ile mevcut 
gerçeklik arasındaki uçurum, her geçen 
gün biraz daha derinleşiyor. 

Gıda meselesi artık sadece tarladan 
sofraya fiziksel bir akış değil; strateji, bilim 
ve kamu yararını merkeze alan akılcı bir 
yönetim ihtiyacını zorunlu kılıyor.

Sorunun köklerinden biri, niteliği göz 
ardı edilerek niceliğin ön plana çıkarıldığı 
bir yükseköğretim politikasında yatıyor. 
Plansızca açılan ve kaynakları yayan 
üniversiteler, kritik meslek dalları için bile 
gerekli altyapıyı sağlamaktan uzak. 

Gıda mühendisliği gibi uygulama 
ve Ar-Ge’nin hayati olduğu bir alanda, 
laboratuvarları, pilot üretim tesisleri ve 
sanayi işbirliği güçlü bölüm sayısının bir 
elin parmaklarını geçmemesi çarpıcı. 

Bilimsel çalışmalar kısıtlı imkânlarla 
yürütülüyor, genç mühendisler teorik bilgi 
ile pratik arasındaki boşluğu doldurmakta 
zorlanıyor. Bu durum, sadece eğitimin 
kalitesini değil, sektörün gelecekteki 
inovasyon kapasitesini de derinden 
etkiliyor.

Ancak mesele sadece eğitimle sınırlı 
değil. Daha temelde, bir “gıda sistemi” 
fikrinin ve bunu planlayan, yöneten bir 
aklın eksikliği yaşanıyor. 

“Hangi üründen ne kadar ekeceğiz?”, 
“Üretim hedefimiz ne olmalı?”, “Kayıp ve 
israfı nasıl minimize ederiz?”, “Tüketiciyi 
nasıl korur ve fiyat istikrarını nasıl 
sağlarız?” gibi sorular, tarım ve gıda 
politikasının omurgasını oluşturması 
gereken stratejik sorular. 

Ne yazık ki, uzun yıllardır bu alanda 
görülen; tepkisel, kısa vadeli, piyasayı 
düzenlemekten çok belirli çıkar gruplarını 
memnun etmeye odaklı bir yönetim 
anlayışı.

Sonuç olarak, tarlada üretim 
planlaması yapılmadan ekilen tohumlar, 
sofralarımızda istikrarsızlık ve pahalılık 
olarak karşımıza çıkıyor. 

Üretici ile tüketici arasındaki uzun ve 
maliyetli zincir kısaltılamıyor. Kaynaklar 
verimli kullanılamıyor, israf artıyor ve 
ülkenin gıda bağımsızlığı riske giriyor.

Çözüm, siyasi iradenin, gıdayı bir “rant 
ve oy aracı” olarak görmekten vazgeçip, 
“milli güvenlik ve stratejik planlama 
meselesi” olarak ele almasından geçiyor. 

Bilimi, uzmanlığı ve kamu yararını 
önceleyen; üreticiyi, tüketiciyi ve gelecek 
nesilleri koruyan; şeffaf, hesap verilebilir ve 
akılcı bir gıda ve tarım politikasına acilen 
ihtiyacımız var. 

Aksi halde, buğday ambarı iddiamız, 
ithalata bağımlılık gerçeğinin gölgesinde 
kalmaya devam edecek. 

Ülkenin gerçek potansiyelini ortaya 
çıkarmak, doğru soruları sormak ve sistemi 
toplumun tamamı için çalışacak şekilde 
kurmakla mümkün. 

Zaman, toprağa ve emeğe saygı duyan, 
bilgece bir planlama zamanı.

Gıda sisteminde 
planlama 

neden şart?

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

İşgal bitmeden barış olmaz

ABD Başkanı Donald 
Trump yönetimi, 
“yüksek riskli ülke” 

sınıfında yer alan 19 ülke-
nin vatandaşları tarafın-
dan yapılan bütün iltica 
başvurularını ve göçmen-
lik yardım taleplerini dur-
durdu. 

ABD Vatandaşlık ve 
Göçmenlik Hizmetleri’nin 
(USCIS) internet sitesin-
den söz konusu geliş-
me hakkında bilgi notu 
yayımlandı.  

Yönerge kapsamında 
kurum personeline, “kap-
samlı bir inceleme yapıla-
na kadar yabancının uyru-
ğu ne olursa olsun, tüm 
I-589 Formlarını (İltica ve 

Sınır Dışı Edilmeme Baş-
vurusu)” ve yardım talep-
lerini askıya almaları” tali-
matı verildi.

AFGANİSTAN, LİBYA…
Trump’ın 5 Hazi-

ran’da imzaladığı başkan-
lık kararnamesi kapsamın-
da Afganistan, Myanmar, 
Çad, Kongo Cumhuriye-
ti, Ekvator Ginesi, Eritre, 
Haiti, İran, Libya, Soma-
li, Sudan ve Yemen vatan-
daşlarının ABD’ye seyaha-
ti yasaklanmıştı. 

Trump ayrıca, Burundi, 
Küba, Laos, Sierra Leone, 
Togo, Türkmenistan ve 
Venezuela vatandaşları-
na da seyahat kısıtlamaları 
getirmişti. Bu ülkeler, bilgi 
notunda tanımlanan “yük-
sek riskli 19 ülke” sınıfın-
da yer alıyor. AA

RUSYA Devlet Başkanı Vladimir 
Putin’in ABD Başkanı Donald 
Trump’ın Orta Doğu Özel Tem-

silcisi Steve Witkoff ve Trump’ın 
danışmanı ve damadı Jared Kush-
ner ile Moskova’da gerçekleştirdiği 
görüşme yaklaşık 5 saatin ardından 
sona erdi. ABD’nin Rusya-Ukrayna 
savaşını bitirmeye yönelik barış pla-
nının ele alındığı görüşme sonrasın-
da basına kısa bir açıklama yapan 
Rusya Devlet Başkanı Yardımcı-
sı Yuri Uşakov, görüşmeyi “oldukça 
faydalı ve yapıcı” olarak niteledi. 

“Barışın daha yakın mı yoksa 
daha uzak mı olduğu” yönündeki bir 
soruya “Daha uzak değil, bu kesin” 
yanıtını veren Uşakov, buna rağmen 
topraklar konusunda bir uzlaşmaya 
varılamadığını ve Kremlin’in uzlaş-

ma olmadan kriz için bir çözüm gör-
mediğini ifade etti.

NATO: RUSYA’YA 
BASKI SÜRMELİ 

Bu arada NATO Genel Sekrete-
ri Mark Rutte, ABD öncülüğünde-
ki barış sürecinin devam etmesinin 
önemli olduğunu, Ukrayna’nın barış 
görüşmelerinde mümkün olan en 
güçlü konumda olması gerektiğini 
belirtti. Rutte, sürecin kısa zamanda 
sonuç vermesini umduğunu ancak 
aksi takdirde Rusya’ya baskı yapma-
ya devam edilmesi gerektiğini vur-
guladı. İHA-AA

UKRAYNA HARİTASI ÇİZİLEMEDİ

Beyaz Saray yönetimi terör tehdidi gerekçesiyle 
“yüksek riskli” 19 ülkeden iltica başvurularını 

askıya alıp göçmenlik taleplerini dondurdu

ABD, 19 ülkeden göçmen almayacak

URİYE’NİN

İsrail, Suriye’deki Dürzi grupların arasına nifak tohumu ekiyor. Tel Aviv’in 
desteklediği silahlı çeteler, topluluğun önde gelenlerinden Metni’yi 
öldürmesinin ardından Dürziler’in diğer önemli ismi Felhut da katledildi

İSRAİL’DEN SURİYE’Yİ
BÖLME SUİKASTLARI

Rusya’nın Ukrayna’yı işgaliyle başlayan savaşı sona erdirme çabaları 
kapsamında Putin-Witkoff-Kushner görüşmesinden sonuç çıkmadı

Suriye Enformas-
yon Bakanı Hamza 
Mustafa, İsrail’in 
saldırdığı köyü 
ziyaretinde Tel 
Aviv yönetimini 
eleştirerek, 
“İsrail, 8 Aralık 
2024’ten sonra 
işgal ettiği bölge-
lerden çekilmedik-
çe ve saldırılarını 
durdurmadıkça gü-
venlik ya da barış 
anlaşması müm-
kün olmayacaktır.” 
demişti. AA
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ESENLER’DE yürütülen kentsel 
dönüşüm çalışmaları kapsamın-
da 1912’de yapılan askeri kışla 
içerisindeki tabur binası da aslı-
na uygun olarak restore ediliyor. 
Toplam 1300 metrekare net kapa-
lı kullanım alanına sahip tabur 
binası, kütüphane olarak işlev-
lendirilip geniş bir koleksiyon-
la hizmet verecek. Aynı anda 300 
kullanıcıya hizmet verecek şekil-
de planlanan bina, açık ve kapa-
lı alanlarıyla geniş bir kültürel 
yaşam merkezi olarak tasarlandı.

Proje ve çalışmalardaki son 
aşamayla ilgili AA muhabirine 
açıklamalarda bulunan Esenler 
Belediye Başkanı Tevfik Göksu, 
Cemil Meriç ismiyle hizmet vere-
cek kütüphaneyi kitaplarla dolu 
sıradan bir yapı olarak tasarlama-
dıklarını söyledi.

Kitapların yanında açık ve 
kapalı bölümleriyle büyük 
okuma alanı olarak planlanan 
kütüphanenin büyük sosyal tesis 

ve kültürel mekan olarak inşa 
edildiğini aktaran Göksu, bina-
da çalışma ve bilişim atölyeleri, 
robotik kodlama alanı, etüt salon-
ları ve çocuk kütüphanesinin de 
yer alacağını kaydetti.

Göksu, merkezin kendisini fark-
lı bir kültürel dokunun ve kültür 
havzasının içerisinde bulmak iste-
yen ilçe sakinlerinin okuyacağı, 
yazacağı, aynı zamanda sosyal ve 
kültürel imkanlardan istifade ede-
ceği bir mekan olarak inşa edildi-

ğini anlattı. Tarihi mekanın mil-
let kıraathanelerinin de işlevini 
üstleneceğini vurgulayan Göksu, 
açık kısımlarıyla birlikte yakla-
şık 40 bin metrekarelik bir çalışma 
ve etkinlik alanı oluşturdukları-
nı belirtti. Restorasyon çalışmala-
rının büyük kısmının tamamlan-
dığını bildiren Göksu, yıl sonuna 
kadar açmayı planladıkları Cemil 
Meriç Kütüphanesi’nin ilçede kül-
tür ve eğitim hayatına güçlü katkı 
sunacağını dile getirdi. AA

İSTANBUL Teknik Üniversitesi (İTÜ) 
Siber Güvenlik Meslek Yüksekokulu, 
Türkiye’nin siber güvenlik alanında-
ki nitelikli insan kaynağı ihtiyacını kar-
şılamak amacıyla sektörün önde gelen 
11 firmasıyla “Staj İş Birliği Protokolü” 
imzaladı. İTÜ Rektörlük Binası Senato 
Salonu’nda, İTÜ Rektör Yardımcısı Prof. 
Dr. İpek Akın Karadayı’nın ev sahipli-
ğinde düzenlenen imza törenine, İTÜ 
Siber Güvenlik Meslek Yüksekokulu 
Kurucu Müdürü Prof. Dr. Kemal Bıçak-
cı, Kariyer Merkezi Müdür Yardımcısı 
Gizem Sarıbay Öztürk, üniversite yöne-
timi, akademik personel ve katılımcı fir-
maların üst düzey yöneticileri katıldı. 

Toplantıda, siber güvenliğin günü-
müz dünyasındaki ve Türkiye’de-
ki stratejik önemi konuşulurken, İTÜ 

Siber Güvenlik Meslek Yüksekoku-
lunun bu kritik alanda “ara eleman” 
değil, sektörün ihtiyaçlarına doğrudan 
cevap verebilen “aranan eleman” yetiş-
tirme misyonuyla kurulduğu vurgu-
landı. İTÜ Rektör Yardımcısı Prof. Dr. 
İpek Akın Karadayı, protokole ilişkin 
yaptığı açıklamada, akademik dünya 
ile siber güvenlik ekosistemi arasında 
güçlü ve sürdürülebilir bir köprü kur-
mayı hedeflediklerini söyledi.

Protokolün, üniversite-sanayi işbirli-
ğini somutlaştıran resmi bir mutabakat 
olduğunu belirten Karadayı, “Amacı-
mız, öğrencilerimizin yüksekokulumuz-
da aldıkları teorik ve teknik eğitimi, 
doğrudan sahada, gerçek dünya senar-
yoları ve güncel tehdit ortamında prati-
ğe dökmelerini sağlamaktır” dedi. AA

İTÜ 11 firmayla ‘Staj İş 
Birliği Protokolü’ imzaladı

Tarihi tabur binası 
kütüphane oluyor
Esenler 15 Temmuz Millet Bahçesi’nde yer alan askeri kışla içindeki 
tabur  binası Cemil Meriç ismiyle modern bir kütüphaneye dönüşüyor

Türkiye’nin ilk YTA’sı olan ara-
cın uçuş bilgisayarı, aviyonik sistemle-

ri, güç dağıtım birimleri ve termal kontrol 
altyapısı gibi kritik sistemleri Fergani Uzay 

mühendisleri tarafından yerli tasarım ve üre-
tim olarak geliştirildi. Bu başarılı görevle bir-

likte Türkiye, yörüngede hibrit motor denemesi 
gerçekleştiren ilk ülke olma yolunda önemli bir 

adım atarak uzay teknoloji-
lerinde yeni bir dönemin 

kapılarını aralaya-
cak. AA

Yeni bir dönemin 
kapılarını aralayacak

5 YILDA 
100 UYDU 
İLE UZAY 
LOJİSTİĞİ

TÜRKİYE’NİN İLK YÖRÜNGE TRANSFER ARACI FGN-TUG-S01 UZAYDA

Türkiye ile birlikte dost ve kardeş 
ülkelere bağımsız 

konumlandırma 
ve uzay lojistiği 

kabiliyeti 
kazandırmayı 
hedefliyoruz

Fergani Uzay Üst Yöneticisi Selçuk Bayraktar:

F ERGANI Uzay tarafından tamamen 
milli imkanlarla geliştirilen Tür-
kiye’nin ilk yörünge transfer aracı 
(YTA) FGN-TUG-S01 uzaydaki göre-

vine başladı.  Baykar’dan yapılan açıklama-
ya göre, Baykar Yönetim Kurulu Başkanı 
ve Teknoloji Lideri Selçuk Bayraktar tara-
fından kurulan Fergani Uzay Teknolojileri, 
tamamen öz kaynaklarla ve milli imkanlarla 
geliştirdiği ilk YTA olan FGN-TUG-S01’i, 28 
Kasım 2025’te ABD’nin Kaliforniya eyaletin-
deki Vandenberg Uzay Kuvvetleri Üssü’nden 
başarıyla fırlattı.

Türkiye saati ile (TSİ) önceki gün 21.44’te 
SpaceX Falcon 9 Transporter 15 roketiy-
le başlayan görevde, roketin birinci ve ikin-
ci kademelerinin ayrılması sorunsuz ger-
çekleşti.

Faydalı yüklerin ayrılma sürecinin baş-
lamasıyla, fırlatmadan yaklaşık 81 daki-
ka sonra TSİ 23.05’de FGN-TUG-S01 roket-
ten başarıyla ayrıldı. Milli YTA ilk telemetri 
verilerini ileterek görevine resmen başladı. 
Bu görev ile Fergani Uzay’ın uzay içi manev-
ra ve taşıma kabiliyetine dair önemli bir 
adım atıldı.

YÖRÜNGEDE ATEŞLENECEK DÜNYANIN 
ILK HIBRIT ROKET MOTORUNA SAHIP

Milli YTA iki önemli ilki bir arada barın-
dırıyor. Türkiye’nin ilk YTA’sı olan FGN-
TUG-S01, yörüngede ateşlenecek dünya-
nın ilk hibrit roket motoruna sahip olma 
özelliğini taşıyor. Araç, görev yörünge-
sine başarıyla yerleşmesinin ardından 
planlanan ilk hibrit motor ateşlemesini 
gerçekleştirecek.

Bu manevra sadece Türkiye için değil, 
dünya genelinde de hibrit roket motoru-
nun ilk yörüngesel ateşlemesi olarak tarihe 
geçecek. Milli YTA, güvenli ve düşük mali-
yetli hibrit tahrik sistemi sayesinde uydu-
ların farklı yörüngelere taşınmasını 

ve görev ömürlerinin uzatıl-
masını sağlayacak.

FGN-TUG-S01, Ferga-
ni Uzay’ın gelecekteki farklı irti-
falarda uydu barındırarak görev 
yapacak konstelasyon misyonları için 
yeni bir kilometre taşı olacak. Milli YTA 
alçak irtifadaki (yaklaşık 500 kilometre) 
yörüngeden başlayarak, Fergani Uzay 
uydularını daha yüksekte bulunan fark-
lı irtifalardaki (1000+ kilometre) görev 
yörüngelerine taşıyacak. AA

Milli YTA’nın fırlatma süreci, Fergani 
Uzay Üst Yöneticisi (CEO) Selçuk Bayrak-
tar ve mühendislik ekibi tarafından, Özde-
mir Bayraktar Millî Teknoloji Merkezi’nde-
ki Uzay Gözlem ve Kontrol Merkezi’nden 
canlı bağlantıyla takip edildi.

Açıklamada görüşlerine yer verilen Sel-
çuk Bayraktar, 2022 yılında kurulan Ferga-
ni Uzay Teknolojileri’nin bugün 135 kişi-
lik ekiple yoluna devam ettiğini belirterek, 
“3 hafta önce ikinci uydumuzu göreve baş-
latmıştık. Bugün ise öz kaynaklarımızla 
geliştirdiğimiz ülkemizin ilk YTA’sı uzaya 
çıktı. Tüm projelerimizi, tasarımdan başla-
yarak mühendislikten üretime kadar kendi 
öz kaynaklarımızla hayata geçiriyoruz. 
Uçuş bilgisayarı, güç ve aviyonik sistem-
ler dahil olmak üzere yerli mühendislik 
ürünü olan YTA’mız, ülkemizin uzaydaki 

hareket kabiliyetini de başlatacak.” ifadele-
rini kullandı.

Bu görevin geliştirilecek milli küresel 
konumlama sistemi “Uluğbey” için kri-
tik bir altyapı oluşturduğunu aktaran Bay-
raktar, şunları kaydetti: “Bu görev ayrı-
ca Uluğbey Küresel Konumlama Sistemi 
hedefimizin altyapısını oluşturacak ve 
gelecekteki uydu takımlarımıza giden 
yolu da açacak. 5 yıl içinde 100’den fazla 
uyduyla, Türkiye ile birlikte dost ve kardeş 
ülkelere bağımsız konumlandırma ve uzay 
lojistiği kabiliyeti kazandırmayı hedefliyo-
ruz. Önümüzdeki yıllarda ise geliştirmek-
te olduğumuz fırlatma sistemleriyle, dün-
yadan uzaya bağımsız erişim kabiliyeti 
kazanmayı hedefliyoruz. Vatanımıza, mil-
letimize, tüm dost ve kardeş coğrafyalara 
hayırlı ve uğurlu olsun.” AA

“ÜLKEMİZİN UZAYDAKİ HAREKET 
KABİLİYETİNİ BAŞLATACAK”
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GAZIANTEP Büyük-
şehir Belediyesi’nin 
tarafından şehre 
kazandırdığı 270 bin 

metrekarelik Galle Park, ulus-
lararası alanda en prestij-
li yeşil alan kalite sertifika-
larından biri olan Green Flag 
Award (Yeşil Bayrak Ödülü) 
ile ödüllendirildi. Dünya 
genelinde kamusal yeşil alan-
larda kalite, sürdürülebilirlik 
ve erişilebilirlik standartlarını 
belirleyen Green Flag Award 
Programı, Galle Park’ı çevre-
ye duyarlı tasarımı, tematik 
bahçeleri, sosyal donatıları ve 
sürdürülebilir peyzaj uygu-
lamalarıyla örnek bir şehir 
parkı olarak tescilledi. 

“GAZİANTEP İÇİN GURUR 
VERİCİ BİR BAŞARI” 

 Gaziantep Büyükşe-
hir Belediye Başkanı Fatma 
Şahin, Galle Park’ta yaptığı 
konuşmada Gaziantep adına 
gurur verici bir başarıyı hep 
birlikte yaşadıklarını belirte-
rek, “Galle Park’ın uluslara-
rası bir ödül olan Yeşil Bay-
rak Ödülüne layık görülmesi, 
yalnızca parkımızın başarı-
sı değildir; bu, Gaziantep’in 
çevreye, sürdürülebilirliğe ve 
daha yaşanabilir bir gelece-
ğe olan kararlı yaklaşımının 
dünya çapında tescillenmesi-
dir” dedi. 

  Galle Park’ın bugün yal-
nızca bir park alanı olmadı-
ğını hatırlatan Başkan Fatma 
Şahin, “Bu park, çocuklarımı-
zın özgürce oynadığı, genç-
lerimizin spor yaptığı, ailele-
rin nefes aldığı, yaşlılarımızın 
huzur bulduğu ve kent eko-
sisteminin nefes borusu olan 

bir yaşam alanıdır. Bu ödül, 
belediyemizin kararlı çevre 
politikalarının, teknik ekip-
lerimizin özverili çalışma-
larının, gönüllülerimizin 
desteğinin ve en önemlisi 
Gazianteplilerin yeşile sahip 
çıkma iradesinin ortak ürünü-
dür” şeklinde konuştu. 

  Gaziantep’in yeşil alanla-
rını betonlaşmanın alternati-
fi değil; sürdürülebilir şehir 
vizyonunun temel taşı olarak 
gördüklerini aktaran Başkan 
Şahin, “İklim değişikliğiy-
le mücadele, kentsel dirençli-
liğin artırılması, toplum sağ-
lığının korunması ve sosyal 
bütünleşmenin güçlendiril-
mesi gibi konuların hiçbiri-
nin yeşil altyapıdan bağımsız 
düşünülemeyeceğinin farkın-
dayız” ifadelerini kullandı. 

  Şahin, Yeşil Bayrak Ödü-
lü’nün, yalnızca geçmiş 
çalışmalarla değil, gelecek 
hedeflerinin de bir göster-
gesi olduğunu vurgulaya-
rak, “Yeşil Bayrak Ödülü alan 
diğer şehirler gibi yeşili koru-
yarak ve çoğaltarak gelece-
ğin şehirlerini daha yaşana-
bilir kılmak üzere önemli 
ortak bir misyonumuz var. Ve 
biliyoruz ki bu daha başlan-
gıçtır. Şehrimizi daha yeşil, 
daha dirençli ve daha yaşa-
nabilir kılmak için çalışmala-
rımıza hız kesmeden devam 
edeceğiz. Bu vesileyle, emeği 
geçen tüm çalışma arkadaş-
larıma, gönüllülerimize ve 
yeşil alanlarımıza sahip çıkan 
tüm hemşehrilerime yürekten 
teşekkür ediyorum. Gazian-
tep’in yeşil mirasını birlikte 
büyütmeye devam edeceğiz” 
dedi. AA

ŞIRKETTEN yapılan açıkla-
maya göre, Türkiye’nin en 
genç hava yolu şirketi AJet, 
Orta Doğu’nun önemli kent-
lerinden, Lübnan’ın başken-
ti Beyrut’a İstanbul’dan direkt 
seferlere başladı. Sabiha Gök-
çen Havalimanı’ndan Bey-
rut Refik Hariri Uluslararası 

Havalimanı’na direkt düzen-
lenen ilk sefer önceki gün ger-
çekleştirildi. Uçuş, yaklaşık 
1 saat 45 dakika sürdü. Uçak, 
Beyrut Refik Hariri Ulusla-
rarası Havalimanı’nda tören-
le karşılandı. Törene, AJet 
ve havalimanı üst yönetimi 
katıldı. AA

İZMIR’IN Tire ilçesinde görev yapan 
İngilizce öğretmeni Didem Özü, proje-
leriyle İngiltere’de düzenlenen “İlham 
Veren Kadınlar” (She Inspires Awar-
ds) yarışmasının “Eğitimde Yükselen 
ve Sürekli İlerleyen” kategorisinde özel 
ödüle layık görüldü. Belgin Atila Çal-
lıoğlu Fen Lisesinde görev yapan 15 
yıllık İngilizce öğretmeni Özü, farklı 
okullarda geliştirdiği gönüllülük temel-
li projeler, toplum yararına yaptığı 
çalışmalar ve sınıf dışına taşan eğitim 
yaklaşımlarıyla dikkati çekti.

Didem Özü, bu kapsamda, Manc-
hester’da 20 Kasım’da 26 ülkeden bin-
lerce öğretmenin katılımıyla gerçekle-
şen yarışmaya katılmaya hak kazandı. 
“İlham Veren Kadınlar” (She Inspires 
Awards) yarışmasının “Eğitimde Yük-
selen ve Sürekli İlerleyen” kategorisin-
de özel ödüle layık görülen Didem Özü, 
uluslararası bir yarışmada Türkiye’yi 
temsil etmenin gururunu yaşadı.

Didem öğretmen, İngiltere’de her yıl 
düzenlenen yarışmaya bu yıl kendisi-
nin de yaptığı çalışmalarla başvurduğu-
nu söyledi. Bu kapsamda önce adaylı-
ğının açıklandığını, sonra finale kaldığı 
bilgisinin kendisine bildirildiğini akta-
ran Özü, “Bu platformda hangi meslek 
olursa olsun, toplum yararına yapılan 
çalışmalar değerlendiriliyor. Doktor da 
olabilirsiniz, öğretmen de. Ben ülkemi 
temsil edebilmek adına orada bulundu-
ğum için çok mutlu oldum.” dedi.

Özü, ödül töreninde yaşadığı heye-
canı şu sözlerle anlattı: “Gecenin 
sonunda özel ödül kategorisinde ilk 
sırada yer aldığımı, ismimin ekranda 
yandığını görünce yaşadığım mutlu-
luğu anlatamam. Uluslararası bir plat-
formda ülkemi temsil edip kupa kal-
dırabilmek büyük gururdu. Her hayal 
küçük bir adımla başlar. Lütfen vazgeç-
meyin, hep büyük düşünün ve hayal-
lerinizin peşinden gidin.” Didem Özü, 
ödülünü tüm öğrencilerine ve emek 
verdiği kadınlara ithaf ettiğini sözleri-
ne ekledi. AA

Gaziantep Büyükşehir Belediyesi’nin çevreye duyarlı vizyon projelerinden Galle Park, dünyaca say-
gın Green Flag Award (Yeşil Bayrak Ödülü) ile tescillenerek uluslararası kalite standardına kavuştu

SAMSUN’UN Terme ilçesinde orman-
da ağaçlar arasına sincaplar için köprü 
yerleştirildi. Terme Belediyesi Park ve 
Bahçeler Müdürlüğü ekiplerince, doğal 
yapıyla uyumlu halat ve ahşap köprüler 
Kent Ormanı’ndaki ağaçlara monte edil-
di. Kozluk Mahallesi’nde bulunan Hüse-
yin Tekin Kent Ormanı’nın çok sayıda 
hayvan türüne ev sahipliği yapan önem-
li bir ekolojik alan olduğunu belirtti. 
Uygulama sayesinde sincapların ağaçtan 

ağaca güvenle hareket etmesini amaç-
ladıklarına işaret eden Kul, şu bilgile-
ri verdi: 

“Terme Belediyesi olarak yalnız-
ca insanların kullanımına yönelik değil 
aynı zamanda yaban hayatının ihtiyaçla-
rını da gözeten çalışmalar yürütüyoruz. 
Hüseyin Tekin Kent Ormanı’nda yoğun 
şekilde gözlemlediğimiz sincapların 
güvenli hareket edebilmesi için köprü 
uygulamasını hayata geçirdik.” AA

TEKIRDAĞ’DA “Seraları Yenileyelim, Üre-
timi Destekleyelim” Projesi kapsamında 
üreticilere 69 bin metrekare sera naylonu 
dağıtıldı. İl Tarım ve Orman Müdürlüğünce 
Naip Mahallesi’nde düzenlenen programda 
üreticilere sera naylonları teslim edildi. İl 
Tarım ve Orman Müdürü Mehmet Aksoy, 
burada yaptığı konuşmada, yüzde 50 devlet 
destekli projeyle bu yıl 52 üreticiye 1 mil-
yon 830 bin lira katkı sağlandığını belirtti. 
Kentte yaklaşık 400 dekar sera alanı bulun-
duğunu aktaran Aksoy, “Bakanımızın kent 
tarımı konusunda, her şehrin kendine yeter 
gıda üretmesi yönündeki desteği devam 
edecek. Siz üretin, biz de yanınızda olmaya 
devam edeceğiz.” dedi.

Tekirdağ’da seralarda 12 ay üretim yapı-
labildiğini ve her yıl üreticilerin sera nay-
lonlarını yenilediklerini ifade eden Aksoy, 
Tarım ve Orman Bakanlığının bu kapsam-
daki desteklerini sürdürdüğünü kaydetti.

Bu yıl Tekirdağ’da bulunan seraların 
yarısının yenilendiğini ifade eden Aksoy, 
“Bu seralarımızın büyük kısmı yüksek 
tünel. Modern seralarımıza ise ekipman 
ve gübreleme gibi farklı alanlarda destek-
ler veriyoruz. Tüm desteklerimiz yüzde 50 
ve yüzde 75 hibe şeklinde. Sera yenilemek 
isteyen üreticilerimiz için bu sene 25 mil-
yon liraya kadar destek sağlıyoruz. Sıfır-
dan sera yapmak isteyenlere ise teknolojik 
sera kurulumlarına yönelik desteklerimiz 
bulunuyor.” diye konuştu. AA

İstanbul - Beyrut
seferleri başladı

Ormanda sincaplar için köprü yaptılar

Tekirdağ’da devlet 
destekli sera 
naylonu dağıtıldı

Didem öğretmene

Galle Park, Osmanlı (Cennet) Bahçesi, 
Japon &amp; Zen Bahçesi, Çin Bahçesi, Hol-

landa Bahçesi, Gotik Bahçe ve Barok/Rönesans 
Bahçesi gibi farklı kültürlerin doğaya bakışını 

yansıtan tematik bahçeleriyle ziyaretçilere ben-
zersiz bir deneyim sunuyor.   Bunun yanı sıra 40 bin 
metrekarelik Macera Adası; hava bisikleti, zipline, 
dev salıncak, okçuluk, paintball sahaları, survivor 
parkuru gibi adrenalin dolu aktivitelerle her yaş-
tan ziyaretçiye hitap ediyor.    Galle Park, Green 

Flag Award’a sahip olan Hyde Park (Lond-
ra), Vondelpark (Amsterdam), Centenni-

al Parklands (Sydney), Phoenix Park 
(Dublin) gibi dünyaca ünlü şehir 

parkları ile aynı prestijli lis-
tede yerini aldı. AA

Tematik 
bahçeler ve macera 
adasıyla öne çıkıyor

AJet, Lübnan’ın 
başkenti Bey-
rut’a İstanbul 

Sabiha Gökçen 
Havalimanı’n-

dan direkt uçuş-
larını başlattı. 

İstanbul, 20. Dünya Su 
Kongresi için aday oldu

YUMAKLI, “Bir sonraki kongre-
nin, su medeniyetinin başkenti 
İstanbul’da yapılacağına yürekten 
inanıyorum.” ifadesini kullan-
dı. Bakanlıktan yapılan açıklama-
ya göre, Uluslararası Su Kaynakları 
Birliği (IWRA) tarafından düzen-
lenen Dünya Su Kongresi, bu yıl 
Fas’ın Marakeş şehrinde toplanı-
yor. 1973’ten bu yana düzenle-
nen Dünya Su Kongresi’nde, dünya 
çapında su alanında elde edilen 
deneyimlerin, gelişmelerin yeni 
bilgi ve araştırma sonuçlarının pay-
laşılması amaçlanıyor.

Bu yıl ki teması, “Değişen Dün-
yada Su: Yenilik ve Adaptasyon” 
olarak belirlenen kongrede, iklim 
değişikliği, insani ve çevresel kriz-
ler gibi küresel zorlukların yaşandı-
ğı dönemde su, doğal ekosistemler, 
enerji, tarım ve diğer insan faali-
yetleri arasındaki dinamik bağlan-
tılar ele alınacak. Bakan Yumaklı, 
100’e yakın ülkeden katılımın bek-
lendiği kongreye, 4 Aralık Perşem-
be günü katılacak ve bu kapsamda 
mevkidaşlarıyla ikili görüşmelerde 
bulunacak.

BİRÇOK KONUDA 
SUNUM YAPILACAK

Kongrenin fuar alanında kuru-
lan Türkiye pavilyonunda ise 
“Türkiye’nin Mega Su Yatırımla-
rı, Sulama Projelerinde Paradig-
ma Değişimi, Tarımsal İklim Deği-
şikliği Perspektifinde Risk Azaltım 
Uygulamaları, Sınır Ötesi İşbirli-
ği Faaliyetleri, 5. İstanbul Ulusla-
rarası Su Forumu Tanıtımı ve Su 
Verimliliği Seferberliği” konuların-
da sunumlar yapılacak.

19. Dünya Su Kongresi’nin 5 
Aralık’ta gerçekleştirilecek kapa-
nış oturumunda, bir sonraki Dünya 
Su Kongresinin hangi ülkede yapı-
lacağı açıklanacak. Daha sonra 20. 
Dünya Su Kongresi’ni düzenleye-
cek ülke ile Fas arasında “Bayrak 
Devir Teslim Töreni” gerçekleştiri-
lecek. AA

Tarım ve Orman 
Bakanı İbrahim 

Yumaklı, 
İstanbul’un, 2027’de 

gerçekleştirilecek 
20. Dünya Su 
Kongresi için 

İstanbul’un en güçlü 
adaylardan biri 

olduğunu söyledi 

GALLE PARK’A
YEŞIL BAYRAK ÖDÜLÜ

İngiltere’den 
BÜYÜK ONUR

Gaziantep 
Büyükşehir 
Belediye Başkanı 
Fatma Şahin
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MÜZIK RUHUN GIDASI
VE DOSTLUĞUN VESILESI
Zonguldak’ta 10 yıl önce bir araya gelen müzik tutkunları tarafından ku-
rulan amatör koro verdiği konserlerle adlarından söz ettirmeyi başarıyor

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Öyle Bir Geçer  
	 Zaman Ki

09:00	 Neler Oluyor  
	 Hayatta?

11:00	 Yaprak Dökümü

14:00	 Gelinim Mutfakta

16:45	 Uzak Şehir

18:30	 Kanal D Ana Haber

20:00	 Yerli Dizi/Sinema

23:15	 Yerli Dizi/Sinema

02:00	 Siyah Beyaz Aşk

04:00	 Üç Kız Kardeş

07.30	 İlk Bakış
08.00	 İlker Karagöz ile  
	 Çalar Saat
10.45	 Çağla ile 
	 Yeni Bir Gün
12.30	 Yasak Elma
13.30	 En Hamarat Benim
16.30	 Halef: Köklerin  
	 Çağrısı
19.00	 Selçuk Tepeli ile  
	 NOW Ana Haber
20.00	 Halef: 
	 Köklerin Çağrısı
00.00	 Kıskanmak
02.45	 Ben Leman

06:00	 A’dan Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava Durumu
12:00	 Gün Ortası
12:52	 Günün Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün Ekonomisi
18:00	 Ana Haber
20:45	 Gece Görüşü
01:00	 Gece Haberleri

08:00	 İlk Baskı
10:00	 İşitme Engelliler  
	 Spor Bülteni
10:25	 Spor Bülteni
11:00	 Spor Manşet
12:30	 Gün Ortası
14:00	 Spor Stüdyosu
16:00	 Gündem Futbol
18:00	 Spor Merkezi
19:30	 Set Sayısı
20:00	 Novara - Fenerbahçe
21:30	 Set Sayısı
22:00	 Avrupa Kısa Kulvar  
	 Yüzme Şampiyonası
23:00	 Lazıo - Mılan

06.15	 Kalk Gidelim
09.15	 Adını Sen Koy
10.30	 Alişan İle Hayata  
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.30	 Kasaba Doktoru
17.45	 Lingo Türkiye
19.00	 Ana Haber
19.55	 İddiaların Aksine
20.00	 Terminatör: 
	 Kara Kader
22.45	 Ölü Ozanlar Derneği
01.30	 Mehmed: 
	 Fetihler Sultanı

07:00	 Kiralık Aşk
09:30	 Songül ve Uğur ile  
	 Sana Değer
13:30	 Nur Viral ile 
	 Sen İstersen 
16:15	 Söz
19:00	 Star Haber
20:00	 Çok Güzel  
	 Hareketler 2
00:30	 Yerli Dizi Tekrarı /  
	 Sinema
03:00	 Yüksek Sosyete
04:30	 Hanım Köylü

06:00	 Tuzak
07:15	 Ebru ile 8’de Sağlık
08:30	 Oynat Bakalım
09:00	 Gel Konuşalım
12:30	 Zahide Yetiş’le  
	 Sence?
16:00	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz
20:00	 MasterChef Türkiye
00:15	 Caner Taslaman İle  
	 Aklımdaki Sorular
03:30	 Zuhal Topal’la  
	 Yemekteyiz

07.00	 Günaydın Türkiye
08.00	 Ebru Baki ile 
	 Para Siyaset
11.00	 Seda Selek ile 
	 Neden Sonuç
13.00	 Remziye Demirkol  
	 ile Haber Masası
15.00	 Gizem Çetin ile  
	 Parantez
17.00	 Gözde Şeker ile  
	 Kırmızı Çizgi
18.00	 Ece Üner ile 
	 Halk Ana Haber
20.00	 Gökmen Karadağ ile  
	 Açıkça / Fikret Bila

08: 00	 Kahvaltı Haberleri
10: 00	 Müge Anlı ile 
	 Tatlı Sert
13: 00	 atv Gün Ortası
14: 00	 Mutfak Bahane
16: 00	 Esra Erol’da
19: 00	 atv Ana Haber
20: 00	 Kim Milyoner 
	 Olmak İster?
00: 20	 Nihat Hatipoğlu ile  
	 Dosta Doğru
01: 20	 Kuruluş Orhan
04: 00	 Kardeşlerim

06:00	 Yeni Gelin

08:15	 Bu Sabah

10:00	 Bahar

12:30	 Gelin Evi

15:00	 Didem Arslan  

	 Yılmaz’la Vazgeçme

18:45	 Show Ana Haber

20:00	 Veliaht

00:15	 Rüya Gibi

02:30	 Kızılcık Şerbeti

07:00	 Gün Başlıyor
10:00	 Para Gündem
11:45	 Spor Bülteni
12:00	 Gün Ortası
14:00	 Haber Hattı
15:45	 Spor Bülteni
16:00	 HT 360
17:00	 Akşam Haberleri
19:00	 Ana Haber Bülteni
20:00	 Gerçek Fikri Ne?
23:00	 Gece Raporu
01:00	 Haber Bülteni

06:00	 Gün Uyanıyor

09:00	 Günün Rotası

12:00	 Haberde 
	 Gün Ortası

15:00	 Başlıklar

18:00	 Kübra Par İle 
	 Ana Haber

20:00	 Erdoğan Aktaş İle  
	 Eşit Ağırlık

00:00	 Haber Bülteni

01:00	 Erdoğan Aktaş İle  
	 Eşit Ağırlık

TRABZON Büyükşehir Belediye-
since düzenlenen 2. Kitap Gün-
leri’ne 310 bin ziyaretçi katıldı. 
Büyükşehir Belediyesinden yapı-
lan açıklamada, Yeni Mahalle Fuar 
Alanı’nda 10 gün süren etkinlik-
te, 76 yayınevi ve 180 yazarın yer 
aldığı bilgisi paylaşıldı. Kitap Gün-
leri’nin 310 bin okuyucuya ev 
sahipliği yaptığı, böylelikle Türki-
ye’nin en büyük kitap organizas-
yonlarından birisinin düzenlendiği 
ifade edildi. Büyükşehir Belediye 
Başkanı Ahmet Metin Genç, orga-
nizasyonu başarıyla tamamlamak-
tan mutluluk duyduklarını, kültü-
rel ve sanatsal etkinliklerin her yıl 
daha büyüğünü yapmayı hedefle-
diklerini aktardı.

YAZARLARA TEŞEKKÜR
Şehrin kültürel hafızasına güçlü 

bir katkı sunulduğunu vurgula-
yan Genç, şunları kaydetti: “Tür-
kiye’nin en büyük kitap fuarları 

arasına giren ve şehrimizin adı-
nın kitapla anılmasını sağlayan bu 
güzel organizasyon nedeniyle yayı-
nevlerimize, gerek şehir dışından 
gelen gerekse şehrimizde yaşayan 
kıymetli yazarlarımıza, paydaşla-
rımız Akoluk Kitap ve İl Milli Eği-
tim Müdürlüğümüze, danışma, 

tanıtım, güvenlik, temizlik ve ula-
şım gibi her alanda gece gündüz 
demeden etkinliğimize emek veren 
bütün mesai arkadaşlarımıza, ilgi-
leri nedeniyle basın kuruluşları-
mıza ve kültür şenliğimize renk 
katan kitapsever hemşehrilerimize 
gönülden teşekkür ediyorum.” AA

310 bin kitapsever fuarda buluştu

ZONGULDAK’TA 
farklı yaş ve mes-
leklerden katılım-
cıların oluştur-

duğu Türk sanat müziği 
korosu, sanatseverlerin 
beğeniyle takip ettiği kon-
serlere yenilerini eklemek 
için çalışmalarına devam 
ediyor. Kilimli Folklor 
Sanat ve Eğitim Derne-
ğinin çatısı altında sos-
yal aktivitede bulunmak 
ve boş zamanlarını değer-
lendirmek amacıyla 10 yıl 
önce bir araya gelen, ara-
larında ev kadını, memur, 
emekli subay, öğretmen 
ve işçi gibi farklı meslek-
lerden 20 katılımcı, Türk 

sanat müziği eserlerini 
seslendirerek keyifli vakit 
geçirme imkanı buldu.

YILDA İKİ KONSER
Yaşları 35 ila 78 arasın-

da değişen katılımcılar, 
yakaladıkları uyum saye-
sinde her yıl repertuvarla-
rını biraz daha genişlete-
rek çalışmalarını aralıksız 
sürdürdü. Koro üyeleri, 
bu zamana kadar yılda iki 
defa olmak üzere 20 konser 
verdi. Müziğin birleştirici 
gücünde bulaşan ve müzik-
le huzur bulduklarını ifade 
eden katılımcılar, “yeni 
yıla merhaba” adı altında 
ocak ayında düzenleyecek-

leri konser için çalışmala-
rını Kilimli Gençlik Merke-
zinde sürdürüyor. KİFSED 
Başkanı Hakan Çakır, der-
neğin 45 yıldır ilçede kül-
türel faaliyetler yürüttüğü-
nü söyledi. Bünyelerindeki 
Türk sanat müziği korosu-
nun çalışmalarının 10 yıl-
dır devam ettiğini belirten 
Çakır, yılda iki defa olmak 
üzere bu zamana kadar 20 
konser verdiklerini anlattı.

YENİ YIL 
HAZIRLIKLARI

Çakır, “yeni yıla merha-
ba” adı altında ocak ayın-
da yeni bir konser vere-
ceklerini ifade ederek, 
“Amacımız kültürümüzü, 
gelenek ve göreneklerimi-
zi yaşatmak. Koromuzda 
çok farklı meslek grupla-
rından insanlar var. Ara-
mızda emekli subay, işçi, 
memur, ev kadını var. Hal-
kın her kesiminden insanı 
derneğimizin çatısı altında 
barındırıyoruz. Onlar da 
bu sosyal etkinliklere ilgi 
gösteriyor” dedi. AA

Koro üyesi ev 
kadını Esra Koçak, 
“Dışarıdaki bütün 
stresi unuttuğumuz, 
her türlü derdimi-
zi, sıkıntımızı kapıda 
bıraktığımız, müzik 
ve sanatla buluştu-
ğumuz bir yer bura-
sı. İnsanların buraya 
gelmek istiyor ancak 
‘Sesimiz iyi değil.’ 
düşünceleri oluyor. 
Müzik, insanı motive 
eden, stresten uzak-
laştıran, hayatın sert 
koşullarından bir 
nebze olsun kaçış 
noktamızı sağla-
yandır. Şarkı söyle-
mek kolay ve zevk-
li, sadece metodunu 
bilmek önemli. Onu 
da hocamız gerekli 
şekilde bize anlatı-
yor.” ifadelerini kul-
landı. AA

Problemlerimizi
kapıda bırakırız

ADANA Ticaret Odası ile Adana 
Lokantacılar ve Kebapçılar Esnaf 
Odası iş birliğinde, ATO Sosyal Hiz-
metler ve Eğitim Vakfı’nda düzenle-
nen Tescilli Adana Kebabı Ustalık 
Eğitimi, bu yıl da ilgiyle gerçekleşti-
rildi. 16’ncısı yapılan program, Ada-
na’nın dünya çapında bilinen lezze-
tinin doğru tekniklerle üretilmesi ve 
gelecek nesillere aktarılması için ger-
çekleştirildi. 

Eğitim süresince kursiyerlere, 
Adana Kebabı’nda kullanılacak etin 

seçimi ve hazırlanması, zırhla çekil-
mesi, gramaj ve standartlar, şiş hazırlı-
ğı, kömür kullanımı ve pişirme teknik-
leri, servis yöntemleri alanında uzman 
eğitmenler tarafından hem teorik hem 
de uygulamalı olarak aktarıldı. Ayrı-
ca kebap sunumunun ayrılmaz parça-
sı olan salatanın hazırlanışı da uygu-
lamalı olarak gösterildi. 50 kursiyer, 
eğitimi başarıyla tamamlayarak ustalık 
belgesi almaya hak kazandı. Törende 
belgeler ATO Yönetim Kurulu Başkanı 
Yücel Bayram ile diğer davetliler tara-
fından takdim edildi.  

ŞALGAM TESCİLLENDİ
ATO Yönetim Kurulu Başkanı Bay-

ram, coğrafi işaretin bölge tanıtımın-
daki önemine değinerek şunları söyle-
di: “Gıda bizim için stratejik bir alan 
ve özellikle coğrafi işaretli ürünümüz 
olan Adana Kebabı, odamızın gurur 
kaynaklarından biri. Bu yıl da eğiti-
mimizi başarıyla tamamladık. Keba-
bın yanına şalgam yakışır. Adana Şal-
gamı’nın Avrupa Birliği Coğrafi İşaret 
Tescil Belgesini aldık. Bu başarı hepi-
miz için büyük bir gurur kaynağı. 
Belge almaya hak kazanan tüm kur-
siyerlerimizi tebrik ediyorum. Eğiti-
min ticarete dönüşen güzel işlere vesi-
le olmasını diliyorum.” İHA

ADANA MUTFAK KÜLTÜRÜNÜ
TANITANLARIN SAYISI ARTIYOR
Kentle özdeş-
leşen kebabın 
doğru teknik-
lerle pişirilmesi 
ve tanıtılmasına 
yönelik eğitimi 
tamamlayan kur-
siyerler sertifi-
kalarına kavuştu



YENİKÖY 1924 Teknik 
Direktörü Recep Bozkurt 
Nişantaşı maçını kazanarak 
devre arasına kadar altıda altı 
yapmak istediklerini söyledi.  
Bozkurt zorlu bir fikstürden 
çıktıklarını belirterek “Zorlu 
bir fikstürden çıktık. Allah 
izin verirse bir galibiyet 
serisi hedefliyoruz. Devre arasına 
altıda altı yaparak girmek istiyo-
ruz” dedi. Transfer çalışmalarına 

da değinen Bozkurt “Şimdiden 
prensipte anlaştığımız ve ara-
mıza katılacak arkadaşlar var 
devre arasında. Yapacağımız 
transferlerle şampiyonluk yarı-
şına devam edeceğiz. 3 tane 
oyuncuyla görüşme halinde-
yiz” diye konuştu. Bu arada 
Arnavutköy temsilcisinin 

transferde hücum oyuncularına 
yöneldiği elimize ulaşan duyum-
lar arasında.

VEFA Teknik Direktörü 
Hakan Eren Sayar sınırlı 
bir bütçe ile hareket ettik-
lerini, hedeflerinin sezon 
sonunda orta sıralarda 
yer almak olduğunu söy-
ledi. Sayar “Oynadığı-
mız lig maliyetli bir lig. 
Bizim bütçemiz sınırlı. 
Dar kadroyla mücadele ediyoruz. 
Şanssız puanlar kaybettik son 
dakikalarda. Onları kazanabil-
seydik ligde başka bir konumda 
olabilirdik. Ama elimizden gele-
ni yapıyoruz. Disiplinli olarak 
çalışıyoruz. Sonuna kadar götür-

meye çalışacağız” dedi. 

ORTA SIRALARI 
HEDEFLİYORUZ

Ligde orta sıraları hedefledik-
lerini kaydeden Saya, “Orta sıra-
ları hedefliyoruz. Tabi ki ikinci 
devrede neler olur onu görece-
ğiz” şeklinde konuştu.  Transfer 
çalışmaları hakkında da konuşan 
Sayar, “Net bir şey söyleyemi-
yorum. Aslında ihtiyacımız var. 
O daha sonra belli olacak. Bu 
bütçeyle alakalı. Ciddi sakatlıklar 
yaşadık. Ondan zorlanıyoruz” 
açıklamasında bulundu.

TRENDYOL Süper 
Lig ekiplerinden 
Samsunspor ile 
Galatasaray, 5 Aralık 
Cuma günü (yarın) 

İstanbul’da karşılaşacak. Sam-
sunspor Futbol Direktörü Fuat 
Çapa,, Nuri Asan Tesisleri’nde 
düzenlediği basın toplantısın-
da, Galatasaray maçını önem-
sediklerini söyledi.

GEÇEN YILI UNUTMADIK
Samsunspor’un Süper Lig’e 

çıktıktan sonra tek puan alama-
dığı takımın Galatasaray oldu-
ğunu hatırlatan Çapa, “Bundan 
dolayı bunu çok değerli ve 
çok önemli görüyoruz. Sam-
sunspor olarak son haftalarda 
oyun anlayışımızı geliştirdik. 
Oynadığımız her karşılaşma-
dan mutlaka puanlarla dönece-
ğimize inanıyoruz. Galatasaray 
maçının da böyle olacağına 
inanıyorum. Ancak geçtiğimiz 
sezonki karşılaşmayı tekrar 
hatırlayacak olursak orada 
Satka’ya yapılan faul sonucu 
yemiş olduğumuz bir üçün-
cü gol vardı. Onun haricinde 
gayet olumlu bir karşılaşma 
oynamıştık. Burada önemli 
olan kısım şu, biz çıkıp en iyi 
şekilde oyunumuzu oynayaca-
ğız. Oyun olarak bir sıkıntı ola-
cağını düşünmüyorum açıkçası 
ama biliyorsunuz hakem kısmı 
önemli rollerden bir tanesi 
olacaktır. Biz bugüne kadar en 
ufak, hakemlerle ilgili olum-
suz bir şey söylemedik. Çünkü 
sadece sahaya konsantre olduk. 
Ama açıkçası beni tek endişe-
lendiren konu maçın yönetimi 
olacak.” dedi.

GALATASARAY 
HAZIRLANIYOR

Öte yandan Trendyol Süper 
Lig’in 15. haftasında yarın 
sahasında Samsunspor ile 
karşılaşacak Galatasaray, hazır-
lıklarına ara vermeden başladı. 
Kulüpten yapılan açıklamaya 
göre Kemerburgaz Metin Oktay 
Tesisleri’nde teknik direktör 
Okan Buruk yönetiminde 
dinamik ısınmayla başlayan 
idman, 8’e 2 pas çalışmasıyla 
devam etti. Sarı-kırmızılı takı-
mın idmanı, topa sahip olma 
çalışmasının ardından çift kale 
maçla sona erdi. Galatasaray, 
dün yaptığı antrenmanla hazır-
lıklarını sürdürecek. AA-İHA

GÖZTEPE, Brezilya ekibi Gre-
mio’nun 23 yaşındaki forveti 
Andre Henrique’yi kadrosuna 
katmak için yeniden temaslara 
başladı. Göztepe ara transfer döne-
minin başlamasına kısa bir süre 
kala kadrosunu güçlendirmek için 
çalışmalarını hızlandırdı. Romulo 
ve Emerson’un ayrılığının ardın-
dan özellikle ileri uçta yaşanan 
eksikliği gidermek isteyen İzmir 
ekibi, transferdeki ilk hamlesini 
forvet hattına yapmayı planlıyor.

SATIN ALMA OPSİYONU
Yaz döneminde de ilgilendiği 

Gremio’nun 23 yaşındaki golcü-
sü Andre Henrique için yeniden 
Brezilya kulübüyle temasa geçen 
sarı-kırmızılı yönetimin, transferi 
kiralama formülüyle gerçekleşti-
rip sözleşmeye satın alma opsi-
yonu eklemek istediği öğrenildi. 
Gremio cephesinin ise oyuncuyu 
bonservisiyle satma niyetinde 
olduğu ifade edildi. Taraflar 
arasındaki görüşmeler sürerken, 
transferin kısa süre içinde olum-
lu ya da olumsuz şekilde netlik 
kazanması bekleniyor. Gremio for-
masıyla 70 maça çıkan 23 yaşın-
daki futbolcu, 12 gol ve 5 asistlik 
performans sergiledi. İHA

İSTİNYESPOR Tek-
nik Direktörü Metin 
Uzun son iki haftada 
kötü puanlar kay-
bettiklerini, yarışın 
içinde kalmak için 
kazanarak yollarına 
devam etmek istedik-
lerini söyledi. Uzun “Hedefi-
miz bütün maçları kazanmak. 
Son iki haftadır kötü puanlar 
kaybettik. Bundan sonraki 
maçlarımızda puan kaybı yaşa-
madan kazanmak istiyoruz. 
Maraton uzun. Bu maraton 
içinde tüm takımlar puan kay-
bedebilir. Ama biz elimizden 
geleni yapacağız. Biz kendi-
mize bakıyoruz. Tüm maçlara 
aynı ciddiyetle çıkacağız hede-
fimize bir adım daha yaklaş-
mak için” diye konuştu.

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN
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Uzun: Kendi Uzun: Kendi 
işimize bakıyoruzişimize bakıyoruz

Göztepe, Brezilyalı forvetin peşine düştüGöztepe, Brezilyalı forvetin peşine düştü

Yeniköy 1924 seri peşindeYeniköy 1924 seri peşinde

AMATÖR 1. Küme ekiplerinden 
Ateştuğlaspor’da yardımcı antrenör-

lük görevine 
Şafak Arslan-
görür getirildi. 
Teknik direktör 
Erkan Şener’in 
yardımcılığına 
getirilen tecrübe-
li çalıştırıcının 
iki haftadan beri 
takımla birlikte 
antrenmanlara 
çıktığı kaydedil-
di. Daha önce 
Söğütlüçeşme ve 
Yenibosnaspor alt-
yapılarında görev 
yapan 
çalış-
tırıcı 
resmen 
Şener’in 
ekibine 
dahil 
oldu.

SAKARYASPOR Kulü-
bü Başkanı Muhammet 
Kıratlı, görevinden 
istifa ettiğini bildirdi. 
Kıratlı, ABD merkezli X 
şirketinin sosyal med-
ya hesabından yaptığı 
açıklamada, kulübe 
hizmet etmenin kendisi 
için büyük bir onur ve 
sorumluluk olduğunu 
ve göreve geldiği gün-
den bu yana takımın 

menfaati için var gücüyle çalıştığını 
belirtti. Ancak gelinen noktada, kulü-
bün önünde yeni bir enerjiye, daha 
yoğun mesai koyabilecek bir yönetim 
anlayışına ihtiyaç olduğunu gördü-
ğünü aktaran Kıratlı, “Bu nedenle, 
Sakaryaspor’un önünü açmak ve cami-
amızın taze bir motivasyonla yoluna 
devam etmesine imkan sağlamak 
adına başkanlık görevimden ayrılıyo-
rum.” ifadelerini kullandı. AA-İHA

İSPANYA Birinci Futbol Ligi’nde 
(LaLiga) lider Barcelona, sahasında 
Atletico Madrid’i 3-1 mağlup etti. 
Camp Nou Stadı’nda oynanan müca-
delenin ilk yarısı Alejandro Baena ve 
Raphinha’nın attığı karşılıklı gollerle 
1-1 berabere sona erdi. Ev sahibi eki-
bin Polonyalı yıldızı Robert Lewan-
dowski, 36. dakikada penaltı atışından 
yararlanamadı. Karşılaşmanın 65. 
dakikasında Dani Olmo ile öne geçen 
Barcelona, 90+6. dakikada Ferran Tor-
res’in golüyle sahadan 3-1 galip ayrıl-
dı. Barcelona bu galibiyetle puanını 
37’ye çıkarırken, Atletico Madrid 31 
puanda kaldı. AA

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

Arslangörür’den Arslangörür’den 
Ateştuğlaspor’a imzaAteştuğlaspor’a imza

SAKARYASPOR SAKARYASPOR 
Başkanı Kıratlı’dan Başkanı Kıratlı’dan 

istifa kararıistifa kararı

GENÇLERBİRLİĞİ Kulübünde 6 
Aralık Cumartesi günü yapılacak 
olağanüstü seçimli genel kurul, ATO 
Congresium’a alındı. Kırmızı-siyahlı 
kulübün açıklamasına göre çoğunluk 
aranmaksızın yapılacak ikinci toplan-
tının düzenleneceği salon, yönetim 
kurulu kararıyla değişti. Daha önce 
Nejat Uygur Konferans Salonu’nda ger-
çekleştirileceği duyurulan olağanüstü 
seçimli genel kurulun, kapasite prob-
lemi ve yaşanılabilecek teknik sorun-
lar sebebiyle ATO Congresium Zelve 
Salonu’nda yapılmasına karar verildi. 
Genel kurul, daha önce 13 Kasım’da 
belirlenen aynı gündem maddeleriyle 
saat 10.00’da başlayacak. AA

Gençlerbirliği’ndeGençlerbirliği’nde
salon değişikliğisalon değişikliği

ÖNÜNE GEÇMESİNÖNÜNE GEÇMESİN
Süper Lig Lideri Galatasaray ile yarın İstanbul’da karşılaşacak olan 
Samsunspor Futbol Direktörü Fuat Çapa, hakem kararlarından yakındı

Kenan Yıldızlı Juventus Kenan Yıldızlı Juventus 
kupada son 8’e yükseldikupada son 8’e yükseldi

İTALYA Kupası’nda Udi-
nese’yi 2-0 yenen Juven-
tus, çeyrek finale çıktı. 
Siyah-beyazlı ekibe turu 
getiren golleri 23. daki-
kada Jonathan David 
ile 68. dakikada Manu-
el Locatelli attı. Karşılaş-
maya ilk 11’de başlayan 
Juventuslu milli futbol-
cu Kenan Yıldız, 84. daki-
kada yerini Edon Zhegro-
va’ya bıraktı. Juventus, 
çeyrek finalde Atalanta-
Genoa eşleşmesinin gali-
biyle karşılaşacak. AA

Barcelona, Atletico’yuBarcelona, Atletico’yu
yenip liderliği pekiştirdiyenip liderliği pekiştirdi



FENERBAHÇE Medi-
cana Kadın Voleybol 
Takımı, CEV Zeren 
Group Şampiyonlar Ligi 
B Grubu ikinci hafta 
maçında yarın İtalya 
temsilcisi Igor Gorgon-
zola ile deplasmanda 
karşılaşacak. Pala Igor 
Salonu’nda oynana-
cak karşılaşma, TSİ 
20.00’de başlayacak. 
Sarı-lacivertli takım, 
gruptaki ilk maçında ağırla-

dığı Portekiz’in Benfica eki-
bini 3-0 mağlup etmişti. AA

BASKETBOL Avrupa 
Ligi’nde (EuroLeague) 
14. haftanın perdesi bu 
akşam açılacak. Avrupa 
basketbolunun kulüpler 
düzeyindeki bir numa-
ralı organizasyonunda 
14. hafta müsabakaları, 
4 Aralık Perşembe ve 5 
Aralık Cuma günü yapı-
lacak. Türk temsilcileri 
Anadolu Efes ile Fener-
bahçe Beko, bu akşam 
parkeye çıkacak. Son 
maçında Monaco (Fran-
sa) karşısında yaşadığı 
farklı yenilginin ardın-
dan başantrenör Igor 
Kokoskov ile yollarını ayıran 
Anadolu Efes, İspanya ekibi 
Real Madrid’i ağırlayacak. 
Turkcell Basketbol Gelişim 
Merkezi’nde oynanacak 
mücadele, saat 20.15’te 
başlayacak. Geride kalan 
13 haftada 5 galibiyet ve 8 
mağlubiyet yaşayan laci-
vert-beyazlılar, 15. sırada 
yer aldı. Oynadığı maçların 
7’sini kazanan ve 6’sında 
mağlup olan Real Madrid ise 
haftaya 10. basamakta girdi. 
Anadolu Efes, karşılaşmaya 
yardımcı antrenör Radovan 
Trifunovic yönetiminde 
çıkacak. Avrupa Ligi’nde 
oynadığı son 5 müsabakayı 
kazanan Fenerbahçe Beko, 
Yunanistan temsilcisi Olym-

piakos’a konuk olacak. Barış 
ve Dostluk Salonu’nun ev 
sahipliği yapacağı mücade-
le, TSİ 22.15’te başlayacak. 
Organizasyonda 8 galibiyet 
ve 5 yenilgi yaşayan iki 
takımdan Fenerbahçe 8’inci, 
Olympiakos ise 6’ncı sırada 
bulunuyor. Ergin Ataman’ın 
başantrenörlüğünü yaptı-
ğı Panathinaikos AKTOR, 
5 Aralık Cuma günü TSİ 
22.15’te İspanya ekibi Valen-
cia Basket’i konuk edecek. 
Milli basketbolcular Cedi 
Osman ile Ömer Faruk Yurt-
seven’i de formasını giydiği 
Yunanistan temsilcisi, 9 
galibiyet ve 4 mağlubiyet 
sonucunda haftaya 3. basa-
makta girdi. AA
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İZMİR 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 4 2 1 2 1 1
 6 6 4 6 2 2
   9  6 4
      7
      11
      
      ANTALYA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 4 1 1 1 1
 3  6 2 2 2
 12  7 3  4
   8 6  6
      13
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BAHÇEŞEHİR
Koleji Erkek 
Basketbol 
Takımı, BKT 
Avrupa Kupası 
A Grubu’nun 
dokuzuncu 
haftasında bu 
akşam Litvan-
ya temsilcisi 
Neptunas’ı 
konuk ede-
cek. Sinan 
Erdem Spor 
Salonu’nda 
oynanacak kar-
şılaşma, saat 
19.00’da başla-
yacak. Geride 
kalan haftalar-
da 6 galibiyet 
ve 2 yenilgi 
yaşayan İstan-
bul temsilcisi, 
grubunda 3. 
sırada yer alı-
yor. Litvanya 
ekibi ise 3 
galibiyet ve 5 
mağlubiyetle 
8. sırada ken-
dine yer bul-
du. Bahçeşehir 
Koleji, grupta-
ki son maçın-
da Polonya’nın 
Slask takımına 
99-91 mağlup 
oldu. AA

BASKETBOLDA İKİ KULÜBÜMÜZBASKETBOLDA İKİ KULÜBÜMÜZ
AVRUPA LİGİ MAÇINA ÇIKACAKAVRUPA LİGİ MAÇINA ÇIKACAK

Fenerbahçe Medicana’danFenerbahçe Medicana’dan
Igor Gorgonzola deplasmanıIgor Gorgonzola deplasmanı

Bahçeşehir Koleji, BKT’deBahçeşehir Koleji, BKT’de
Neptunas’la karşılaşacakNeptunas’la karşılaşacak

Kocaeli Büyükşehir 
Rallisi 5-7 Aralık’ta

PETROL Ofisi Maxima 2025 Türkiye 
Ralli Şampiyonası’nın 7. ve son yarı-
şı olan 42. Kocaeli Büyükşehir Ral-
lisi, 5-7 Aralık’ta gerçekleştirilecek. 
Türkiye Otomobil Sporları Federas-
yonundan (TOSFED) yapılan açık-
lamaya göre, Kocaeli Otomobil Spor 
Kulübü (KOSK) tarafından organize 
edilen ralli, Körfez Yarış Pisti’nde 
düzenlenecek. Kocaeli Büyükşehir 
Belediyesinin katkılarıyla düzenle-
nen rallide ekipler, toplam 110 kilo-
metre olan 9 özel etapta mücadele 
edecek. Berç Arhanyan TOSFED Ral-
li Kupası’na da puan verilecek ralli, 
5 Aralık Cuma günü saat 17.00’de 
seremonik startla başlayacak. 2025 
sezonunun şampiyon ve birincile-
rinin belirleneceği organizasyon, 7 
Aralık Pazar günü saat 17.25’te finiş 
podyumunda sona erecek. AA
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İSTANBUL’DA kaçak hafriyat 
dökümü görüntülendi. Moloz 
döküm alanlarına gitme ve haf-
riyat döküm maliyetlerinden 
kaçmaya çalışanlar çevre kir-
liliğine neden olurken, Beşik-

taş Levazım Mahallesi’ndeki 
gökdelenlerin arasındaki ağaç-
lık alandaki moloz yığınlarla-
rıyla dolu alan olduğu görüldü. 
Çevrede hiçbir güvenlik önle-
mi olmayan bölgeye giren bir 

kamyonet kaçak döküm yaptı-
ğı sırada havadan görüntülendi. 
Görüntülerde, 3 kişinin araç-
tan indiği ve molozları bölgeye 
bırakıp hızla uzaklaştığı görülü-
yor. AA

ING Türkiye, 
Growth Studio’yu 
hayata geçirdi

İSTANBUL Devlet Senfoni Orkestrası 
(İDSO) DenizBank Konserleri, yarın 
saat 20.00’de klasik müzik dünyası-
nın dikkat çeken isimlerinden ünlü 
Sırp keman virtüözü Robert Laka-
tos’u Atatürk Kültür Merkezi Türk 
Telekom Opera Salonu’nda müzik-
severlerle buluşturuyor. Kemandaki 
ustalığı ve teknik hâkimiyetiyle tanı-
nan Lakatos, keman repertuvarının 
en zorlu eserlerinden biri kabul edi-
len Henryk Wieniawski’nin Birinci 
Keman Konçertosu’nu yorumlayacak. 
Sanatçı, etkileyici sahne enerjisi ve 
yorumları ile unutulmaz bir müzikal 
deneyim yaşatmaya hazırlanıyor. AA

TÜRKİYE İş Bankası Resim Hey-
kel Müzesi, öğrenme programlarının 
ana mekânı BlackBox’ta birçok içe-
riği sanatseverlere sunmaya devam 
ediyor. Mücevherin tuvaldeki ışıl-
tısından edebiyatın başyapıtlarına 
ve modern sanatın öncülerine, pek 
çok konunun ele alınacağı etkinlik-
ler sanatın farklı disiplinlerine ilgi 
duyan herkese hitap edecek. Gül İre-
poğlu Anlatıyor konferanslarının ara-
lık etkinliğinde mücevherlere odakla-
nılacak. 6 Aralık Cumartesi 14.00’teki 
“Resimde Işıldayan Mücevher” baş-
lıklı konferansta, tarih boyunca derin 
anlamlar ileten, her dönemde sanatın 
ve beğeninin en incelikli ifade aracı 
olan mücevherin resimdeki yansıma-
ları dünyadan ve ülkemizden örnek-
lerle incelenecek. AA

ING, sürekli gelişim ve öğrenmeyi 
stratejisinin merkezine alan kültü-
rel dönüşüm kapsamında önemli bir 
adım atarak Growth Studio’yu haya-
ta geçirdi. ING’nin Genel Müdürlük 
binasında açılan bu yeni öğrenme 
merkezi, klasik eğitim anlayışının 
ötesine geçerek merakı besleyen, 
deneme-yanılmayı teşvik eden, bir-
likte üretmeye odaklanan dinamik 
bir öğrenme ortamı sunuyor. ING’nin 
global yaklaşımıyla da uyumlu ola-
rak tasarlanan bu stüdyo, çalışanla-
rın öğrenmeyi davranışa dönüştüren 
aktif birer değer üreticisi haline gel-
mesine imkân tanırken, aynı zaman-
da çalışma deneyimini zenginleş-
tiren stratejik bir merkez olarak 
konumlanıyor. AA

TÜİK’in yaptığı incelemeye göre Türkiye’de ortalama ömür süresi  78,3’e yükseldi. 
Bu rakam ülkenin genel sağlık durumundaki düzelmeye bir veri olarak gösteriliyor

TÜİK’İN güncel verileri Türki-
ye’nin en uzun ömürlü illerini 
gözler önüne serdi. Veriler doğuş-
ta beklenen yaşam süresinin yük-
seldiğini ve uzun ömür haritası-
nın yeniden şekillendiğini ortaya 
koydu. Ortalama ömrün 78,3 yıla 
çıkması dikkat çekerken, 81 il 
arasında yapılan kapsamlı kar-
şılaştırma; doğal yaşam koşul-
ları, düşük stres seviyesi, temiz 
çevre ve beslenme alışkanlıkları-
nın yaşam süresini belirgin şekil-
de etkilediğini gösterdi. Yeni 
açıklanan nüfus verileri ise ülke-
nin demografik yapısındaki deği-
şimi gözler önüne seriyor. Tek-
nolojinin hızla ilerlemesi, sağlık 
hizmetlerinin yaygınlaşması ve 
yaşam standartlarının yükselme-
si, dünya genelinde insan ömrü-
nü uzatırken; yoğun şehir hayatı, 
stres, zararlı alışkanlıklar ve bek-
lenmedik kazalar bu tabloyu ter-
sine çevirebiliyor. Buna rağmen 
Türkiye’de bazı şehirler, sahip 
oldukları doğal koşullar ve yaşam 
kültürüyle uzun ömrün adresi 
hâline geliyor.

TÜRKİYE’NİN EN UZUN 
YAŞAYANLAR İLİ: TUNCELİ

TÜİK’İN güncel verileriyle hazır-
lanan çalışma, ülkenin “en uzun 
ömür haritasını” ortaya koydu. 
Doğumdan itibaren kişinin mev-
cut ölüm riskleri altında yaşaya-
cağı ortalama süre anlamına gelen 
doğuşta beklenen yaşam süre-
si, 2021-2023 döneminde 77,3 yıl 
iken 2022-2024 döneminde yük-
seliş gösterdi. Kadın ve erkek 
yaşam beklentilerinin ayrı ayrı 
değerlendirildiği listede birin-
ci sıraya yerleşen il Tunceli oldu. 
Sessiz yaşam ritmi, temiz hava, 
doğal beslenme alışkanlıkları ve 
düşük stres seviyesi sayesinde 
kent, Türkiye’nin en uzun ömür-
lü nüfusuna ev sahipliği yapıyor. 
TÜİK’in açıkladığı verilere göre 
Türkiye genelinde yaşam beklen-
tisi 78,3 yıla çıktı. Bu artış, nüfu-
sun genel sağlık koşullarındaki 
iyileşmeye işaret ediyor. AA

TÜRKİYE’DE ŞARTLAR GÜÇTÜRKİYE’DE ŞARTLAR GÜÇ
ORTALAMA ÖMÜR: ORTALAMA ÖMÜR: 7878,,33

İstanbul Devlet Senfoni 
Orkestrası keman virtüözü 
Robert Lakatos’u ağırlıyor

GÖKDELENLERİN GÖLGESİNDE GÖKDELENLERİN GÖLGESİNDE 
KAÇAK MOLOZ DÖKÜMÜKAÇAK MOLOZ DÖKÜMÜ

BlackBox’ın Aralık ayı 
PROGRAMI  HERKESE 
HİTAP EDECEK

Rusya’da vurulan gemi 
İstanbul Boğazı’ndan geçti

SANCAKTEPE’DE DÜNYA ENGELLİLER GÜNÜ’NDE ANLAMLI BULUŞMASANCAKTEPE’DE DÜNYA ENGELLİLER GÜNÜ’NDE ANLAMLI BULUŞMA
SANCAKTEPE Belediye Başka-
nı Alper Yeğin, 3 Aralık Dünya 
Engelliler Günü dolayısıyla Akpı-
nar Mahalle Evi’nde düzenle-
nen kahvaltıda engelli vatandaş-

larla bir araya geldi. Sancaktepe 
Belediyesi EDEV birimi ve San-
caktepe Engelliler Derneği iş bir-
liğiyle gerçekleştirilen kahvaltı-
da Yeğin, tüm engelli bireylerin 

gününü kutlayarak Sancaktepe’de 
engelsiz bir yaşam için kararlı-
lıkla çalışmaya devam ettikleri-
ni ifade etti. Başkan Yeğin, konuş-
masında Sancaktepe Belediyesi 

Dinlenme Evi’nin (EDEV) bu yılın 
ilk 11 ayında 2 bin 700 vatandaşa 
hizmet verdiğini belirterek engelli 
bireylere sağlanan destekleri sür-
düreceklerini ifade etti. AA

UKRAYNA’NIN füze ve İHA’larla vurduğu, Kara-
deniz’deki kritik Rus petrol limanı Novorossiysk’te 
hasar gören tankerlerden biri olan “Arlan” gemi-
si, İstanbul Boğazı’ndan geçti. Rusya’nın Novo-
rossiysk limanında 14 Kasım tarihinde vurulan 
Arlan gemisi İstanbul Boğa-
zı’ndan geçti. Havadan 
çekilen görüntülerde gemi 
güvertesindeki şarapnel 
parçalarının neden olduğu 
hasarlar, saldırının şiddeti-
ni gözler önüne serdi. AA
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